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Spitzenleistung in Ausgeglichenheit:
Mit Excellence. Transformation. Coaching zur

GameChanger
 Personality

Innovationsfreude in Person
Die Verkörperung von Erneuerungsspirit, 
eine zuverlässige Wegbereiterin, 
Vorbild, starke Mutmacherin, 
Vertraute in Krisenzeiten und 
Heldin der Prävention:
Als richtungsweisende Kraft
für Erfolgsträger fungiert Bayerns
Meisterin des Wandels in all ihren 
Rollen als kluge Mentorin mit 
herausragenden Kompetenzen.
Wo Eri Trostl wirkt, ist die Spitze!

Statt bloßer Aufbruchstimmung - endlich nachhaltige Umsetzung! 
Wer Publikumsmagnet Eri Trostl begegnet, begegnet der Zukunft – 

einer Zukunft, in der Erfolg, Spitzenleistung, volle Energie, Wohlbefinden 
und persönliches Glück keine Gegensätze mehr sind, 

sondern sich gegenseitig potenzieren!

www.bewegungsdimension.de

„Werden Sie zur Veränderung, 
die Sie in der Welt sehen möchten: 
Entfalten Sie Ihre beste Version!“ 

Orhideal-IMAGE.com • Das Businessportrait-Magazin für PR Präsentation & Cross-Marketing

Von der Privatperson, die nach mehr Lebensqualität strebt, bis hin zum Executive oder Unternehmer, 
der die nächste Stufe seines Businesslebens und persönlichem Wachstums erklimmen möchte – sie alle 
haben den tiefgreifenden Wunsch nach Veränderung, nach einer Version von sich selbst oder ihrem 
Unternehmen, die das bisher Gedachte und Gelebte übersteigt. Business- und Persönlichkeits-Mentorin 
Eri Trostl antwortet auf diese Sehnsüchte mit einer höchst professionellen, etablierten Methodik, die so 
umfassend und facettenreich wie das Leben selbst ist. Sie verbindet körperliche Fitness mit mentaler Stärke, 
emotionale Ausgeglichenheit mit energetischer Harmonie, psychische Stabilität mit authentischem 
Auftreten und beruflichen Erfolg mit persönlichem Wachstum und erprobten Unternehmerstrategien.
 
Die jahrzehntelange Erfahrung der gefragten, international agierenden Koryphäe der Universal-
Transformation fließt in jede Begegnung, jeden Rat und Empfehlung, jede Intervention ein. Immer mit 
dem Ziel, den Einzelnen in seiner Person nicht nur zu coachen, sondern ihn auf seinem Weg zur 
tatsächlichen Umsetzung der Bestversion beharrlich und nachhaltig zum Ziel zu führen. Ganzheitliche 
und tiefgründige Herangehensweise ist ihr Erfolgsrezept. Hier folgen den Worten auch Taten. Bekannt 
aus Presse und Vorträgen engagiert sich die preisgekrönte Visionärin mit Leidenschaft für ihre Klienten, 
in Harmonie und steter eigener Entwicklung mit sich und der Welt zu leben und zu arbeiten. Ihre Präsenz 
und ihr Arbeitsstil in ihren Mentorings strahlen weit über die bayerischen Grenzen hinaus und machen 
sie zu einer gern gebuchten Ikone der modernen Lebens- und Arbeitskultur. Es ist nie zu spät für 
exzellente Transformationsarbeit mit Eri Trostl. Auf gehts – Abwarten ist TROSTLos!  Orhidea Briegel, Herausgeberin
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   Nur abwarten ist TROSTLos: 
   Neue Dynamik im Business
 

Liebe Frau Trostl, Sie gelten als Inbegriff  der 

ganzheitlichen und nachhaltigen Transformation 

für Business, Persönlichkeit und Gesundheit. Sie 

haben sich einen Namen gemacht, der weit über 

gewöhnliches Persönlichkeitscoaching hinausgeht. 

Als vertrauensvolle Begleiterin unterstützen Sie 

Menschen dabei, ihre beste Version und Life-Pow-

er zu erreichen – im Privatleben, Beruf  und Unter-

nehmertum. Welche Anliegen führen Ihre Klienten 

zu Ihnen?

Klienten suchen mich auf, weil sie trotz umfangreicher 
Bemühungen in ihrem Leben oder Business auf Barrieren 
stoßen, die sie allein nicht überwinden können – seien es 
körperliche Beschwerden, emotionale Hindernisse, 
psychische Instabilität oder berufliche Blockaden. Meine 
Klientel ist vielfältig und reicht von Einzelpersonen bis 
zu Führungskräften und Unternehmern, die sich nach 
neuer innerer Stärke und mehr Klarheit sehnen. „Clearity 
is Power!“ Sie alle eint der Wunsch, in ALLEN Lebens-
bereichen erfolgreich zu sein. Nur beruflicher Erfolg ist 
heute zu wenig. Mein Ziel ist es, mehr als nur oberflächliche 
Lösungen zu bieten; und zwar ganzheitlich auf  allen 
Dimensionen des Lebens, ausgeglichen und stabil.

Omnikompatibel im Einsatz
Für die einen Kraft-Tankstelle, für andere 

Seelentrost(l): Ausnahmeerscheinung Eri Trostl 
verkörpert mit über 27 Jahren Marktpräsenz die 

erfolgreiche Symbiose aus Expertise und Innova-
tion im Coaching-Bereich. Ihr holistischer Ansatz, 

der keine Facette des menschlichen Seins unberührt 
lässt, bildet das Fundament ihrer Methodik – von der 
physischen Beweglichkeit bis zur emotionalen und 

energetischen Harmonisierung. Ihre Empathie 
und ihr tiefes Einfühlungsvermögen ermöglichen 
es ihr, die verborgenen Potenziale ihrer Klienten 

zu entfesseln. Bavarias Pretty Woman lebt, was sie 
lehrt. Ihre „Nussknacker“-Mentalität, gepaart mit 
der Entschlossenheit, jeden Prozess zum Erfolg zu 

führen, inspiriert und motiviert.

Gewinnendes „Hybrid-Modell“ – online & offline                als „Reiseführerin“ zur eigenen Essenz ebnet Eri Trostl den Weg zu Spitzenleistung und erfülltem Dasein

   Nur abwarten ist TROSTLos: 
   Neue Dynamik im Business
 

bewussten Transformation und des persönlichen Wachs-
tums integriert. Meine Erfahrung zeigt, dass wahre Trans-
formation eine umfassende Betrachtungsweise erfordert. 
Die Konzentration auf  nur eine Dimension greift zu kurz, 
um das volle menschliche Potenzial zu entfalten.

Worin unterscheidet sich Ihre Methodik von traditionellen 

Coaching-Ansätzen?

Der grundlegende Unterschied unserer Methodik liegt in 
ihrer Tiefe und der Weite der unterschiedlichen Dimensio-
nen der Begleitung. Während sich herkömmliches Coaching 
häufig auf  isolierte Probleme fokussiert, nehmen wir den 
Menschen in seiner Ganzheit in den Blick. Das heißt, wir 
berücksichtigen Geschäfts- und Karrierestrategien ebenso 
wie körperliche und geistig-seelische Gesundheit, harmoni-
sche Beziehungen, einen freudvollen Lebensstil und persön-
liches Wachstum. Durch den Einsatz fortschrittlicher Tech-
niken und gestützt auf  meine umfassenden Erfahrungen aus 
diversen Fachbereichen ermöglichen wir eine tiefe Entwick-
lung auf  allen Ebenen. Ihr physischer Zustand beeinflusst 
Ihre Leistungsfähigkeit, die wiederum eng mit persönlicher 
Zufriedenheit und Glück verbunden ist. Ihre Überzeugun-
gen formen Ihre Handlungen – Mentales, Physisches, 

Ich strebe danach, ein solides und tiefgründiges 
Fundament für langanhaltenden Erfolg zu schaffen, 
das alle Facetten des Daseins umfasst. Das Motto ist: 
Mit bewusst kraftvoller Höchstleistung und charismati-
scher Wirkung das Business, die Bühne, den Body und 
die Beziehungen erfolgreich und stilvoll zu „boosten“ 
– nachhaltig und wirkungsvoll.

Hat die Umfirmierung Ihres Unternehmens von 
„Bewegungsdimension“ zu „Eri Trostl - Excellence 

Transformation Coaching“ auch eine Änderung 

Ihres Geschäftsmodells bewirkt?

Mit der Umgestaltung meines Unternehmens haben 
wir unseren Namen an den ganzheitlichen Ansatz 
angepasst, der seit über 27 Jahren mein Markenzeichen 
ist. Meine Herangehensweise vereint körperliche, 
psychische, mentale, emotionale und energetische Be-
wegung als Basis für dauerhafte Veränderungen, die 
wirklich wirkt. Mein Angebot hat sich zusammen 
mit meiner eigenen Entwicklung und den Bedürfnissen 
meiner Klientel erweitert. Ursprünglich auf  körperli-
che Gesundheit fokussiert, habe ich über die Jahre die 
mentalen, emotionalen und energetischen Aspekte der 

Gewinnendes „Hybrid-Modell“ – online & offline                als „Reiseführerin“ zur eigenen Essenz ebnet Eri Trostl den Weg zu Spitzenleistung und erfülltem Dasein
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Vergangenes, Gegenwärtiges und Ihr Umfeld, 
all diese Aspekte sind miteinander verknüpft. 
Dazu zählt mehr als nur die Etablierung neuer, 
positiver Gewohnheiten; dazu gehören auch die 
Entlastung, das Entgiften und das Loslassen von 
Altem und nicht mehr Dienlichem.

Ich habe gelesen, eine ganz starke und 

effektive Säule in Ihrer Begleitung ist die 

Bewusstseinsentwicklung und die Bewusst-

seinsbereinigung?

Ein wesentlicher Teil unserer Betreuung kon-
zentriert sich darauf, wie Menschen bewusst 
denken, fühlen und empfinden – wir helfen 
ihnen, ihre Gedanken und Gefühle klarer zu 
gestalten, Blockaden zu überwinden und die 
eigenen Begrenzungen und Limitierungen zu 
sprengen. Dieser Ansatz wirkt wie ein Turbo, 
der den Veränderungsprozess beschleunigt. 
Außerdem nutzen wir die Kraft der Natur, die 
eigene Präsenz und aktive Bewegung, um die-
sen Prozess noch weiter zu fördern und schnelle 
Fortschritte zu erzielen. Mein Mentoring und 
meine Begleitung stehen für Geschwindigkeit. 
Meine Kunden lieben ihre schnellen, sicht- und 
spürbaren Ergebnisse. Zusätzlich arbeiten wir 
auf  einer sehr tiefen Ebene – bis hin zur Zell- 
und DNA-Ebene –, um dauerhafte und positive 
Veränderungen zu schaffen. Hier liegt oft die 
Wurzel der Blockaden und der Grund, warum 
etwas einfach nicht funktionieren will. Gleich-
zeitig passen wir die persönliche Energie unserer 
Klienten an, was heute wichtiger denn je ist, um 
die gesteckten Ziele zu erreichen. Kurz gesagt, 
alles, was wir tun, hängt mit Energie zusammen. 
Meine Arbeit zielt darauf  ab, diese Energie so 
zu nutzen, dass sie zu echtem Fortschritt und 
Erfolg führt. Ich kann nicht andere Ergebnisse 
erwarten, indem ich immer wieder das gleiche 
Verhalten oder die gleichen Tools an den Tag 
lege wie vor einem, fünf  oder zehn Jahren. 
Andere Ergebnisse erfordern ein anderes Tun 
und eine andere Energiefrequenz.

Wow, Sie klingen wie eine zentrale Anlauf-

stelle, die alle Lebensbereiche abdeckt?!

Ganz genau. Das macht meinen Geschäfts-
alltag sehr abwechslungsreich und erfüllend. 
Und meine Klienten ganzheitlich erfolgreich, 
glücklich und gesund. Meine Arbeit hat mich 
bereits in die Küchen meiner Klienten geführt, 
um gemeinsam unpassende Inhalte des Kühl-
schranks zu entfernen. Manche Selbsterkenntnis 
hat reichlich Unterhaltungswert, und so haben 
meine Kunden bei allem Ernst immer auch 
etwas zum Lachen. Ich decke liebevoll alltägliche 
Selbstsabotage in der Lebensführung auf. Und 
genau für diese tiefgehende Unterstützung sind 
meine Klienten äußerst dankbar. Die Wege, sich 
das Leben unnötig zu erschweren, sind vielfältig. 
Umgekehrt ist es genauso möglich, die Leichtig-
keit des Lebens in den Alltag zu bringen.

Inwiefern hat sich der Bedarf  Ihrer Kund-

schaft in den letzten 20 Jahren verändert, 

und warum ist Transformationsarbeit heute 

mehr denn je erforderlich?

In den letzten zwei Jahrzehnten haben wir eine 
tiefgreifende Veränderung in der Welt um uns 
herum erlebt, die maßgeblich durch die Digi-
talisierung und Technologisierung angetrieben 
wurde. Diese Entwicklung hat nicht nur unsere 
Arbeitsweisen, sondern auch unsere Lebensstile 
radikal verändert. Die ständige Konnektivität 
hat zu einer neuen Art von Stress geführt, der 
sich auf  unsere psychische und physische 
Gesundheit auswirkt. Die rasante Veränderung 
in der Arbeitswelt, mit neuen Anforderungen an 
Flexibilität und Anpassungsfähigkeit, hat viele 
Menschen an ihre Grenzen gebracht. Sie suchen 
nach Wegen, um in diesem neuen Kontext nicht 
nur zu überleben, sondern zu gedeihen, kraftvoll 
und mit Charisma neue Leichtigkeit zu errei-
chen. Hinzu kommt das wachsende Bewusst-
sein für die Bedeutung von mentaler Gesundheit 
und Work-Life-Balance, das die Nachfrage nach 
ganzheitlichen Ansätzen in der persönlichen 

www.bewegungsdimension.de         Kompletterneuerung

Vertrauenspartner auf Augenhöhe – 
geschätzt als facettenreiche Leaderin der neuen Zeit
Wegen ihres Scharfsinns, ihres professionellen Gespürs, 
ihrer holistischen Herangehensweise und ihres tiefgrei-
fenden Erfahrungsschatzes zählt die moderne Gent-
lewoman Eri Trostl nicht nur bei ihrer Klientel, sondern 
auch auf dem OrhIDEAL-Unternehmerpodium als 
Entwicklungsmotor der Extraklasse. Veränderungspro-
zesse scheitern häufig aufgrund einer eindimensiona-
len Betrachtung der Situation und der Fokussierung 
auf inadäquate Interventionspunkte. Die effektive 
Umsetzung von Transformation erfordert daher die 
Berücksichtigung aller Strukturen und Ebenen des 
Menschseins und des Unternehmertums. So führt die 
Transformations-Meisterin Zug um Zug zum angestreb-
ten Erfolg. Dafür steht Eri Trostl mit ihrem guten Namen!

„Im Leben wie 
im Schach gilt: 

Vielschichtigkeit führt 
zum Erfolg – wer nur 

eine Dimension betrachtet, 
übersieht die ganze 

Welt des Möglichen.“

www.bewegungsdimension.de         Kompletterneuerung
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Erfrischend ehrlich und klar:
Mit der eigene mitreißenden 
Agilität sorgt Eri Trostl bei ihren 
Klienten für Aufbruchstimmung 
und Bewegung in allen 
Dimensionen – körperlich, 
mental, emotional, 
energetisch. 

Nicht nur für Alpha-Persönlichkeiten, die den Wandel vorantreiben

„Meine Power im 
Umsetzungsprozess - 
nicht nur Reden, 
sondern wirklich TUN!“

Transformation trifft Charisma 
und schafft Wirkung!
Die charmante Visionärin der 
Transformation und persönlichem 
Wachstum macht Aufgeben 
obsolet. Indem sie verborgene 
Grenzen aufspürt und zu un-
begrenzten Möglichkeiten führt, 
agiert sie als Katalysator für das 
Potenzial ihrer Klienten. Ihre intuitive 
Einsicht und universelle Verbindung 
initiieren tiefgreifende Verän-
derungen, navigierend durch 
komplexe Herausforderungen mit 
einer Präzision, die herkömmliches 
Bewusstsein übertrifft. Eri Trostl 
macht das Leben wieder leicht 
und das Business erfolgreich.

Nicht nur für Alpha-Persönlichkeiten, die den Wandel vorantreiben

Entwicklung verstärkt. Persönliches Wachs-
tum und Entwicklung spiegeln immer auch 
die Ergebnisse des unternehmerischen und 
wirtschaftlichen Wachstums wider.

Das hört sich sehr spannend an. Erklären 

Sie doch kurz, inwiefern charismatische 

Wirkkraft das Leben leichter und erfolg-

reicher macht.

Gerne, Frau Briegel. Wir erleben gerade eine 
Beschleunigung des Lebens, die kaum Raum für 
Innehalten und Reflexion lässt. Viele Klienten 
fühlen sich gehetzt und von anderen überholt, 
sobald sie innehalten. Sie kommen deshalb 
nicht zur Ruhe, werden sozusagen gelebt und 
wandeln wie Zombies durch ihren Alltag, der 
wie ein ICE an ihnen vorbeirast. Hier kommt 
Charisma ins Spiel: Die daraus entstehende 
wahrhaftige und echte Wirkkraft der eigenen 
Person ist der Schlüssel zu Leichtigkeit und 
Erfolg. Man gewinnt an Kontrolle und Ge-
lassenheit zurück, indem man innerlich zur 
Ruhe kommt, Charisma erwacht, wenn wir 
innerlich im Gleichgewicht sind, wenn wir 
stets präsent und „ganz“ da sind. Haltung und 
Balance im Innen liefern Authentizität und 
Stabilität im Außen. Meine Methoden zielen 
darauf  ab, dieses innere Licht zu entzünden. 
Sobald sich die Reserven auffüllen, kehrt das 
Charisma, die natürliche Anziehungskraft, 
zurück, und das Leben wird leichter und das 
Business erfolgreicher. Wer mit sich selbst im 

Reinen ist, strahlt automatisch charismatische 
Wirkung aus, die den Weg ebnet – sowohl im 
Privatleben als auch beruflich. Charisma wirkt 
und macht erfolgreich.

Frau Trostl, Sie unterstützen bereits 

sehr erfolgreiche Persönlichkeiten. Warum 

sind gerade solche anfällig für die von 

Ihnen angesprochenen Herausforde-

rungen?

rfolgreiche Menschen müssen ihren Fokus 
und ihre Energie bewahren. Oft ist ihre 
berufliche Einbindung so intensiv, dass die 
eigene Fürsorge zu kurz kommt. Gleich-
zeitig sind sie jedoch vorausschauend und 
bewusst genug, um rechtzeitig vorzubeugen. 
Ich biete Unterstützung, bevor ein Burnout 
eintritt oder das Geschäft den Bach hinun-
tergeht – präventiv, um langfristig leistungs-
fähig und ausgeglichen zu bleiben. Natürlich 
helfe ich auch, wenn jemand bereits in der 
Krise steckt. Aber warum so spät beginnen?

...hm... vielleicht, weil sich viele Unter-

nehmer und Führungskräfte bereits von 

ihrem Tagesgeschäft überwältigt fühlen? 

Wie können Sie jemandem, der bereits 

am Limit ist, helfen zu erkennen, dass 

eine persönliche Transformation und 

eine Neugestaltung der Dinge nicht nur 

notwendig, sondern auch leicht machbar 

sind?



Outstanding in Präsenz und Power 

Diese Frage verstehe ich vollkommen, Frau Brie-
gel. Meistens erkennen die Menschen bereits, dass 
es so nicht weitergehen kann. Es mag paradox klin-
gen, aber gerade diejenigen, die am meisten unter 
Druck stehen, profitieren enorm von meiner Ar-
beit. Mein Ansatz verursacht keinen zusätzlichen 
Stress, sondern zeigt, wie durch sinnvolle Verände-
rungen im Denken und Handeln Stress reduziert 
und die Lebensqualität gesteigert werden können. 
Dadurch stellt sich die gewünschte Veränderung in 
den zentralen Lebensbereichen sehr schnell ein. Es 
geht nicht darum, noch mehr in Ihren Terminka-
lender zu packen, sondern darum, effektiver oder 
einfach auch mal anders mit dem umzugehen, 
was bereits da ist. Wir arbeiten an der Wurzel der 
stressverursachenden Parameter und nicht nur an 
den Symptomen. Dies führt langfristig zu mehr 
Leichtigkeit und Erfolg, ohne dass Sie sich 
zusätzlich belastet fühlen.

Können Sie konkrete Situationen nennen, 

in denen Klienten typischerweise Ihre Un-

terstützung suchen?

Mein Spektrum ist breit, und ebenso vielfältig sind 
die Situationen, in denen Klienten meine Unter-
stützung suchen. Oft stehen sie vor verschiedenen, 
meist komplexen Herausforderungen, wobei sel-
ten nur ein Bereich im Ungleichgewicht ist. Die-
se reichen vom Gefühl der Überforderung im 
Geschäftsalltag über Motivationsverlust bis hin 
zu körperlichen Beschwerden, dem Wunsch nach 
beruflicher Neuausrichtung oder dem Finden der 
eigenen Lebensaufgabe. Auch durch Überlastung 
in die Schieflage geratene Partnerschaften oder der 
fehlende Mut, endlich etwas Neues zu machen, ha-
ben keinen Seltenheitswert mehr in den Themen-
feldern, in denen ich meine Kunden begleite. Ich 
biete einen geschützten Rahmen, um individuelle 
Lösungen zu erarbeiten und nachhaltige Verände-
rungen zu bewirken. Ich leite und unterstütze mei-
ne Mandanten durch die Phasen der Veränderung, 
bis sie eigenständig den Pfad, die Durchführung 
und die notwendigen Schritte erkennen, anneh-
men und umsetzen. Letzteres ist der wichtigste 
und gleichzeitig schwierigste Prozess. 

Oft geben Menschen vor der „bis zum Ende dran 
bleiben“-Umsetzung auf, was die Antwort darauf  
ist, warum Ziele nicht erreicht werden. Bei mir gibt 
keiner auf. Ich gehe mit meinen Klienten bis zum 
Schluss! No matter what!

Menschen und ihre Situationen präzise zu er-

fassen, bildet wahrscheinlich die Grundlage 

für Ihre punktgenaue Analyse, richtig?

Absolut. Ich erkenne nicht nur das gesamte Poten-
zial meiner Klienten, sondern führe sie auch über 
ihre selbstgesetzten Grenzen hinaus. Ich zeige 
ihnen Möglichkeiten und Wege auf, die sie zuvor 
für unmöglich hielten oder die ihnen nicht bewusst 
waren. Jeder Klient ist ein Unikat und erfordert 
individuell zugeschnittene Coaching-Prozesse. 
Nach einer umfassenden Analyse, die sowohl die 
körperliche als auch die mentale und emotiona-
le Verfassung berücksichtigt, entwerfe ich einen 
persönlich abgestimmten Veränderungsplan. Die 
Synthese aus körperlicher und mentaler Bewe-
gung, Bewusstseinsentwicklung und energetischer 
Arbeit ist ausschlaggebend, um die Transformation 
zu beschleunigen und nachhaltige Ergebnisse zu 
sichern. Meine intuitive Wahrnehmung, meine 
Sensibilität und mein tiefes Einfühlungsvermögen 
ermöglichen es mir, Transformationsprozesse 
intensiv zu unterstützen. Meine außergewöhnliche 
Fähigkeit, die Veränderungen meiner Klienten 
weit im Voraus zu erkennen, bevor sie diese selbst 
sehen, ist einer ihrer größten Erfolgshebel und 
kraftvollsten Gamechanger. 

„Starrheit, Stagnation und 
Sinnverlust durchbrechen? 
Mit neuem Energieniveau und 
frischer Dynamik - kein Problem!“

Outstanding in Präsenz und Power 
Time to shine – mit Kompetenzen glänzen
Wenn Persönlichkeiten durch neues, 
kraftvolles Auftreten, Mindset und 
Körpergefühl, in ihrem Umfeld 
Aufbruchstimmung verbreiten, 
hat Eri Trostl das Ziel erreicht. Exzellente, 
tiefgehende und ganzheitliche 
Persönlichkeitsentwicklung – mit 
Bewusstseinsentfaltung, mentaler 
Stärke und Wachstum auf allen 
Ebenen – die nachhaltig WIRKT!
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Gefragt als Rednerin, Interviewpartnerin, 
Werbegesicht, Sportmodel, Botschafterin für 

Work-Life-Balance. Trägerin des Oscars 
der Personal-Trainer-Branche, 

verewigt in der Hall of Fame des Orh-
IDEAL Unternehmerpodiums als Leitfigur.

            Know-how preisgekrönt
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„Jeder kann sein Leben
zur großen Bühne machen.“

Zahlreiche Veröffentlichungen in renommierten
Fachzeitschriften sprechen für sich. 
Interview- und Redaktionsthemen, wie

• Ganzheitlich glücklich: Geheimnisse 
   für ein erfülltes Leben
• Mehr als Fitness: Körper und Geist in Einklang bringen
• Balance finden mit Eri Trostl: 
   Tipps für ein harmonisches Arbeits- und Privatleben
• Veränderung, die bleibt: Strategien für 
   nachhaltiges Wohlbefinden
• Inspiration am Morgen: Eri Trostl zeigt, 
   wie jeder Tag zum Erfolg wird u.v.a.
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• Ganzheitlich glücklich: Geheimnisse 
   für ein erfülltes Leben
• Mehr als Fitness: Körper und Geist in Einklang bringen
• Balance finden mit Eri Trostl: 
   Tipps für ein harmonisches Arbeits- und Privatleben
• Veränderung, die bleibt: Strategien für 
   nachhaltiges Wohlbefinden
• Inspiration am Morgen: Eri Trostl zeigt, 
   wie jeder Tag zum Erfolg wird u.v.a.

        



Frau Löwenherz in Aktion:
Vollblutunternehmerin und Zukunfts-
gestalterin Eri Trostl inspiriert mit ihrer 

Führungsstärke und dem großen 
Mut, sich Herausforderungen zu stel-

len. Für ihre Überzeugungen oder zur 
Ermutigung anderer einzustehen 
wurde ihr „in die Wiege gelegt“.

www.instagram.com/eri_trostl_bewegungsdimension

Ich erkenne die Potenziale und unterstütze meine 
Klienten dabei, diese selbst zu sehen und umzuset-
zen. So revitalisiere ich Lebens- und Geschäftsberei-
che und finde stets die richtige Lösung – denn Un-
möglichkeit ist kein Konzept.

Ihre erfolgreiche Marktpräsenz über 27 Jahre 

basiert auf  der intelligenten Anwendung Ihrer 

vielfältigen Qualifikationen. Wie kombinieren 
Sie Ihre ausgezeichnete Intuition mit Ihrem 

interdisziplinären Wissen konkret?

EEine ausgezeichnete Frage! Mein Ansatz beruht 
auf  dem Zusammenspiel verschiedener Disziplinen. 
Erkenntnisse aus der klinischen Psycho-Neurobiolo-
gie und Immunologie verschaffen uns Einblicke in 
das Gehirn, das Nervensystem, die DNA und die 
Zellebene. Das ist essenziell für das Verständnis von 
Verhaltensveränderungen und Stressbewältigung. 
Aus der Mentalarbeit fließen Kenntnisse über emo-
tionale Intelligenz, mentale Stärke und Resilienz ein. 
Meine unternehmerische Erfahrung zeigt, wie indivi-
duelle Transformation in unternehmerischen Erfolg 
umgesetzt werden kann. Aus der ernährungs- und 
biochemischen Therapie ziehe ich Schlüsse über den 
Lebensstil meiner Kunden. Mein Know-how zur 
Innenraumgestaltung offenbart Verbesserungsmög-
lichkeiten im Umfeld meiner Klienten. Und körper-
liche Bewegung, am besten in der kraftvollen Natur, 
ist das A und O, um Veränderungen nachhaltig im 
Leben zu stabilisieren – bis ins hohe Alter. Ohne Be-
wegung ist alles nichts! Das ist die jahrelange Basis 
meines Tuns. Diese zahlreichen interdisziplinären 
Verknüpfungen ermöglichen es mir, maßgeschnei-
derte Strategien zu entwickeln, die persönliche und 
berufliche Ebenen für nachhaltige Erfolge vereinen.

Kein Wunder, dass Sie in Ihren Kunden oft mehr 

wahrnehmen, als der Betroffene selbst. Man ist 

ja in eigener Sache meist betriebsblind. Wie 

inspirieren Sie Unternehmer und Führungskräfte, 

ihre Grenzen zu erweitern und das in sich zu 

entdecken, was Sie bereits in ihnen sehen?

Meine Arbeit basiert auf  der festen Überzeugung, 
dass in jedem von uns unbegrenztes Potenzi-

al schlummert. Schritt für Schritt und Schicht für 
Schicht arbeite ich daran, selbstauferlegte Be-
schränkungen zu identifizieren und zu überwinden. 
Indem wir gemeinsam an ihrer besten und indivi-
duellen Vision arbeiten und diese mit realisierbaren 
Schritten unterlegen, wandeln wir das scheinbar „Un-
mögliche“ in erreichbare Ziele um. Der Prozess er-
fordert Geduld, Einsatz und eine offene Einstellung, 
belohnt jedoch mit einer Vereinfachung des Lebens. 
Glück und Erfolg auf  allen relevanten Dimensionen 
des Lebens sind unausweichlich!

Stichwort: Ergebnisse! Erfolgsmenschen fokus-

sieren sich häufig auf  Fakten. Begegnen Ihnen 
Klienten, für die ausschließlich konkrete betriebs-

wirtschaftliche Ergebnisse zählen? Wie verknüp-

fen Sie die Idee der persönlichen Transformation 

mit messbarem geschäftlichen Erfolg?

Nachhaltige Transformation und betriebswirtschaft-
licher Erfolg sind untrennbar miteinander verbun-
den. Der Zustand des Individuums reflektiert sich 
unmittelbar in den Unternehmensergebnissen. Die 
persönliche Entwicklung und ganzheitliches Wachs-
tum fördern eine stärkere, widerstandsfähigere und 
kreative Führungspersönlichkeit, die bessere Ent-
scheidungen trifft und effizientere Teams führt. Das 
alles stilvoll, bewusst und authentisch wertschätzend. 
Dies steigert die Produktivität und den Umsatz und 
wirkt sich direkt auf  den betriebswirtschaftlichen Er-
folg aus. Mein Excellence.Transformation.Coaching 
ist somit eine Investition in die Wurzel des Geschäfts-
erfolgs: in die Menschen, die diesen Erfolg gestalten.

Das ist eine wunderbare Schlussbemerkung 

für dieses motivierende Interview, Frau 

Trostl. Ich freue mich sehr, dass Sie Ihre 

Kompetenzen auch in unsere Unternehmer-

kreise einbringen und demnächst auch beim 

Zukunftstag dabei sind.

Frau Briegel, vielen Dank für Ihre Fragen und die-
ses exzellente und charismatische Interview. Ich 
freue mich auch und bin ganz dynamisch mit am 
Start. Auf  gutes Zusammenwirken!

www.instagram.com/eri_trostl_bewegungsdimension



MediaFace für multi-dimensionalen Change
TV & Reportage

Doku & Ratgeber

BodyFluencer & Werbegesicht

MediaFace für multi-dimensionalen Change

Bücher & Fachartikel

Rednerin &
Talkgast



Universell und interdisziplinär im Einsatz
Präsenz Guidance & Mentoring 
für Leadership der neuen Zeit
         Bedarfsmomente im Überblick

• Burnout und Stressmanagement, Resilienztraining
• Führungskompetenz und Teamentwicklung
• Leistungsoptimierung & Produktivitätssteigerung
• Emotionale Intelligenz und zwischenmenschliche Fähigkeiten
• Stärkung von Bühnen,- Auftritts- und Präsentationskompetenz
• Gesundheitsförderung im Unternehmen
• Changemanagement auf Personality Level
• Work-Life-Balance & Verbesserung des Körpergefühls
• Karriere- /Unternehmensentwicklung 
• Um- /Neuorientierung an einem Wendepunkt 
u.v.m.

Diese Bedarfsmomente reflektieren die wachsende 
Nachfrage nach einem ganzheitlichen Ansatz im Coaching 
und Mentoring, die nicht nur die physische Gesundheit, sondern 
auch Bewusstseinsentwicklung, Energiearbeit, mentale Stärke, 
emotionales Wohlbefinden, soziale Fähigkeiten und Kompetenz, 
sowie die psychische Stabilität umfasst, um den Anforderungen 
des modernen Arbeitslebens in der Ganzheitlichkeit gerecht 
zu werden und nachhaltigen Erfolg im beruflichen und 
privaten Umfeld zu erzielen.

www.bewegungsdimension.de
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• Stärkung von Bühnen,- Auftritts- und Präsentationskompetenz
• Gesundheitsförderung im Unternehmen
• Changemanagement auf Personality Level
• Work-Life-Balance & Verbesserung des Körpergefühls
• Karriere- /Unternehmensentwicklung 
• Um- /Neuorientierung an einem Wendepunkt 
u.v.m.

Diese Bedarfsmomente reflektieren die wachsende 
Nachfrage nach einem ganzheitlichen Ansatz im Coaching 
und Mentoring, die nicht nur die physische Gesundheit, sondern 
auch Bewusstseinsentwicklung, Energiearbeit, mentale Stärke, 
emotionales Wohlbefinden, soziale Fähigkeiten und Kompetenz, 
sowie die psychische Stabilität umfasst, um den Anforderungen 
des modernen Arbeitslebens in der Ganzheitlichkeit gerecht 
zu werden und nachhaltigen Erfolg im beruflichen und 
privaten Umfeld zu erzielen.

Für Unternehmer ist
multidimensionaler Erfolg 
entscheidend, der neben 
wirtschaftlichem auch 
persönliches Wachstum, 
Gesundheit, Fitness und 
stabile Beziehungen 
umfasst.

www.bewegungsdimension.de
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„Im Branchenmix
von Bayern in die ganze Welt...“

Ein Auszug aus unserem umfangreichen Archiv: 

alle Story´s unter 
www.orhideal-image.com/magazin

als PDF oder auch 
in Google abrufbar

Radio Sender        TV Produktion                      ��� �� e�e Hersteller     Büro ��ersand��Handel            Notariat      ��ra�usti�            �assaden �erkle�ung   �olar��entrum Bayern       Winterdienst       

®                IDEAL
                      Podium der Starken Marken

®                IDEALO R H
IMAGE

                      Podium der Starken Marken

Orhideal: regional gestärkt - global verbunden - fachübergreifend inspiriert
Die Tunnelbauer       �einmechani�             Die �echatroni�er      �hemiebranche              �del��aschinenbau       �otorantrieb         �chleiftechni�  �eits�steme       �lu�hafen ��nchen

                IDEALO R H
IMAGE

                      Podium der Starken Marken

                IDEALO R H
IMAGE

                      Podium der Starken Marken

                IDEALO R H
IMAGE

                      Podium der Starken Marken

GHM Handwerksmesse       Blendschutz Hersteller        Raumakustik Hersteller     ��bel Desi�n Hersteller                  IT for small business      BIG DATA business

Kosmetik Hersteller        Em-eukal Hersteller            Taschen Hersteller      Metall Sonderanfertigung     Wetcast Industrie     Luxus Küchen Handel      Hocker Hersteller    Schraner Brandschutz        Beton Verschalungen     
      

„Im Branchenmix
von Bayern in die ganze Welt...“

Ein Auszug aus unserem umfangreichen Archiv: 

alle Story´s unter 
www.orhideal-image.com/magazin

als PDF oder auch 
in Google abrufbar

Radio Sender        TV Produktion                      ��� �� e�e Hersteller     Büro ��ersand��Handel            Notariat      ��ra�usti�            �assaden �erkle�ung   �olar��entrum Bayern       Winterdienst       

Unternehmer, die ihre Markenbotschaft persönlich 
verkörpern: Neben Titelgesichtern, wie Alfons Schuh-
beck SCHUHBECK GmbH, Stefan Schraner - Schraner 
Group, Wolfgang Grupp/ TRIGEMA u.v.a. reiht sich 
auch Erfolgsunternehmerin Eri Trostl in die schon legen-
däre HALL OF FAME der Helden aus dem Mittelstand 
auf dem Orh-IDEAL Unternehmerpodium ein. 
Hier geht es um gelebte Werte, Ethik, Originalität und 
Individualität in der Wirtschaft, vor allem um das 
Verantworten des eigenen Tuns und durch die 
Verkörperung des eigenen Unternehmens dazu zu 
stehen. Wir freuen uns über diese Kooperation!



Produkt des Monats

„TOP Audio Qualität
für Videos, Reels und
Storys im Plug & Play
Prinzip!

Produkt des Monats



www.silviatschumper.com

Hersteller des Monats
www.alu-guss-sauerland.de

www.silviatschumper.com

   Idee des MonatsHersteller des Monats
www.alu-guss-sauerland.de



KOOPERATION Zukunftstag UNI MARKETING
22. - 23.11.2024 im Augustanasaal

Forum Annahof in Augsburg
in Verbindung mit

Zweite Augsburger Terrazzotage

www.unimarketinggroup.de/
der-zukunftstag

„Interes ante Aspekte zur Zukunftsgestaltung 
versus Wirklichkeitsverdrängung:
Wie werden wir in der KI-Zukunft arbeiten, 
leben und unternehmen?“

Hier klicken: Event-Ticker

Initiator
Dr. Bernd W. Dornach
Titelgesicht 

Orhideal-IMAGE.com • Das Businessportrait-Magazin für PR Präsentation & Cross-Marketing

 

    Mitmachen als Aussteller?

Sicher haben Sie für das neue Jahr mit Zuversicht gute Pläne 
geschmiedet. Wir laden Sie herzlich ein, diese mit unserem Team 
zu teilen und gemeinsam mit uns umzusetzen. Mit einem Beitrag 
zum qualitativen Forschungsprojekt, um Gleichgesinnte für die 
Kraft neuer Ideen auf unserem vielbeachteten Blog zu informieren:

www.unimarketinggroup.de/aktuelles

Der Zukunftstag in Augsburg wird mit drei Sessionen im Elias Holl 
Bau am Freitag, 22.11.2024 Nachmittags und/oder am Samstag, 
23.11.2024 Vormittags im historischen Augustana Saal für alle Teil-

Laufende Programmdetails sehen Sie auf der Website.
Wir freuen uns auf Ihre Mitwirkung.
Dr. Bernd W. Dornach

KOOPERATION Zukunftstag UNI MARKETING
22. - 23.11.2024 im Augustanasaal

Forum Annahof in Augsburg
in Verbindung mit

Zweite Augsburger Terrazzotage  

www.unimarketinggroup.de/
der-zukunftstag



Innovation im Mittelstand
mit Marina Orth
www.marina-orth.de
 Unsere beste Auswahl 

aus dem Mittelstand 
mit optimalem Betriebsklima

2024

led with passion by 
ICONIC BUSINESS PEOPLE

w c rkplace

Orhidea Briegel´s Unternehmerpodium für KMU

ausgezeichnet mit dem LAUNEUS AWARD 2024

für besondere Komplexitätskompetenz 
im Community-Building 
seit 1993 in Europa
www.orhideal-image.com

BEST 
EXPERT 

FOR YOU 
HERE!

#1



   The WOOYCE
of Mittelstand

Sonderedition über 25 Jahre Orhideal www.orhideal-image.com

                      PR-Marketing-Kooperation im Podium der Starken Marken

INVENTORINVENTOR
2024

Meilensteine mit • milestone withJosua & Simone KohbergFNPLY® by KOSYS Ltd. Inventor of the Year

Mit Originalität und 
Einklang zum Erfolg 
Wie Corporate WOOYCE
den unverwechselbaren 
Fingerabdruck der 
betrieblichen Harmonie 
o�enbart und ideale
Arbeitsgeber scha�t

Was macht IDEAL workplaces aus, und warum sind gerade im Mittelstand viele 
davon zu finden? Das Geheimnis liegt in der Originalität und Vielfalt einzigartiger 
Persönlichkeiten, die in harmonischen Teams ihr volles Potenzial entfalten. 
Mittelständler und Familienunternehmen haben meist persönlichen Personalbezug 
und ein gutes Händchen für die Bestbesetzung ihrer Teams – jedoch eher intuitiv! 

Hier setzen die ausgezeichnten Neurowissenschaftler und BrainTuning-Experten 
Simone und Josua Kohberg mit ihrer revolutionären Stimmanalyse-App WOOYCE® 
an, die wir als Schirmherren des „IDEAL workplace“- Projekts feiern. Ihre Vision: Eine 
Arbeitswelt im Einklang, in der jeder Mitarbeitende gemäß seiner erfolgsver-
sprechenden Charaktereigenschaften eingesetzt wird bzw. zu Authentizität, 
weiteren Potenzialen und damit zur Selbstverwirklichung im Unternehmen findet. 
WOOYCE bricht mit herkömmlichen Persönlichkeitstests, indem es objektive, 
wissenschaftliche Analysen der Stimme nutzt, um tiefe Einblicke in Persönlichkeits-
merkmale und Entwicklungspotenziale zu gewähren. 

Was Unternehmer bisher lediglich gefühlt oder vermutet haben, wird nun durch 
dieses sensationelle Tool gemessen, mathematisch berechnet, visualisiert und 
strategisch nutzbar. Es fördert so ein Arbeitsumfeld, in dem sich alle wohlfühlen 
und entfalten. Diese innovative Profilanalyse transformiert Recruiting und 
Teambuilding, indem es eine perfekte Abstimmung zwischen individuellen Fähig-
keiten und Jobanforderungen ermöglicht – das Erfolgsrezept für gesteigerte 
Mitarbeiterzufriedenheit und Produktivität! Diese Einzigartigkeit einzelnder 
Teammitglieder wird in Form von Stimmbildern sichtbar, womit dann die wissen-
schaftliche Auswertung der Erkenntnisse erfolgt, die dann als konkrete Maßnahmen 
in der Geschäftspraxis anwendbar werden und zum Erfolg führen. 

Intuition ist gut, präzise Stimmanalyse durch WOOYCE ist besser!

WORKPLACE
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Hightech Future Learning 
aus dem Forschungslabor 

in die Bildungs-Praxis:
Das Neurowissenschaftler-

paar Josua und Simone 
Kohberg, manifestieren, als 

Pioniere des BrainTunings, 
ihre wissenschaftliche 

Expertise in einer innovati-
ven Triade aus persönlicher 
Entwicklung, Gesundheits-

förderung und
Teambuilding.



www.wooyce.kosys.de

Projekt-Schirmherren IDEAL workplace

www.wooyce.kosys.de

Projekt-Schirmherren IDEAL workplace
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„Sprachprojektion auf  die Haut 
als größtes Wahrnehmungs-Organ.“

Monotones,
stures Pauken
war gestern.

Bei KOSYS wird 
Lernen zum 

Erlebnis, das 
dank NEOOS 

sprichwörtlich 
unter die Haut 

geht.

Smartwatch mit

Ultraschallfrequenzen

...und Sensoren

auf der

Rück-

seite

„Sprachprojektion auf  die Haut 
als größtes Wahrnehmungs-Organ.“

Was ist das Geheimnis während eines 

Ausland-Aufenthaltes? Man lebt Tag 

und Nacht in einer Fremdsprache. 

Auch wenn man erstmal gar nichts ver-

steht, speichert das Gehirn unbewusst 

Sprachmelodie, Wortschatz, etc. ab – 

ganz ohne bewusstes Lernen. 

Dieses ‚Sprachbad‘ wird bei FNPLY 

über eine Smartwatch nachempfun-

den, die mittels Sensoren die neue 

Sprache als Ultraschallfrequenzen an 

die Haut abgibt. Bereits 2017 wurde 

dieses Verfahren an der Johannes-

Gutenberg-Universität Mainz wissen-

schaftlich überprüft. Mittels EEG-Mes-

sungen konnte man nachweisen, dass 

Ultraschall-Frequenzen über die Haut 

das Sprachzentrum im Gehirn anregen, 

dessen Aktivität erhöhen und lernbe-

reiter werden lassen. Hören muss also 

nicht über den Hörnerv gehen, sondern 

Informationen können auch über die 

Haut direkt ans Gehirn weitergeleitet 

werden. Das Sprachbad kann somit 

über Ultraschall mehrere Stunden am 

Tag genutzt werden – ganz ähnlich zu 

einem Auslands-Aufenthalt. Die Lern-

bereitschaft des Gehirns wird aktiviert 

und die täglichen Übungen mit FNPLY 

werden damit intensiviert und direkt im 

Unterbewusstsein verankert.

NEOOS – Sprachbad über Ultraschall!  

               

 



     durch das objektiv gesehen
Orhidea Briegel  Herausgeberin und Expertin für ImageDesign präsentiert...                

Einer, der 
anpackt:

schwungvoll 
führt Rüdiger 
Dilg die Dilg 
Gruppe als 
Familienunter-
nehmen und 
bringt dem 
guten, alten 
„Made-in-Ger-
many“ neues 
Ansehen: die 
begehrte Pro-
duktpalette mit 
umfassenden 
Service ist ein 
Exportschlager 
bis in die USA.

Die Dilg Gruppe
Qualität, Innovation, Perfektion, verbunden mit technologischen Spitzen-
leistungen: “Made in Germany“- dies zeichnet die Dilg Gruppe aus. 
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Rüdiger Dilgs Vater, Otto Dilg gründete 1970 die Otto Dilg GmbH. Das 
in Neufahrn bei München ansässige Unternehmen konzentrierte sich 
auf die Geschäftsfelder Maschinenbau und Feinmechanik. Aufgrund der 
Entwicklung leistungsstarker Produkte mit höchstem Qualitätsanspruch 
und der starken Kundenorientierung beliefert das mittelständische Unter-
nehmen heute Kunden wie MAN, Siemens, EADS, Alcatel und BMW. 
Mittlerweile ist unter der Leitung von Rüdiger Dilg daraus die Dilg Group 
geworden. Das Hauptgeschäftsfeld ist die Entwicklung und Produktion 
von Bürstmaschinen und Filteranlagen, die sich für den Einsatz in unter-
schiedlichsten Produktions-Umgebungen eignen. Als einer der wenigen 
Hersteller entwickelt, konstruiert und produziert Dilg ausschließlich 
in Deutschland und bietet Qualität „Made in Germany“. Mit der Ent-
wicklung von Bürstmaschinen, die zwei variable Bearbeitungsebenen 
enthalten, hat Dilg Standards in seinem Marktsegment gesetzt. Die inter-
nationale Ausrichtung des Unternehmens wird durch ein Distributoren-
netz in unterschiedlichen Zielmärkten unterstützt. Im Jahr 2006 hat Dilg 
die PTA GmbH, ein führendes Unternehmen in der Reinraumtechnik, 
übernommen.

„An unseren Standorten Neufahrn und und Mauern (bei Landshut) 
entwickeln und produzieren wir mit unseren Tochterunternehmen PTA 
Anlagen für die Pharmaindustrie sowie mit der Otto Dilg GmbH Fein-
mechanik im Bereich der Oberfl ächentechnik.“

Mehr zur Dilg Gruppe unter: www.dilg-group.com

Otto Dilg GmbH
Gottfried-von-Cramm-Str. 5
85375 Neufahrn bei Freising
Tel.: 0 81 65 / 95 87-0
Fax: 0 81 65 / 95 87-22

Unsere Produkte 
setzen 
Qualitätsmaßstäbe

Die Firma PTA Pharma-Technischer Appa-
ratebau wurde vor über 20 Jahren von 
Herrn Helmut Kasian gegründet.  Unter 
seiner Leitung expandierte das Unter-
nehmen kontinuierlich und erreichte eine 
führende Position als Anbieter von Lami-
nar-Flow-Anlagen, Reinraumtechnik und 
Reinigungsanlagen für die Pharmazeuti-
sche Industrie. Von Projektierung, Enginee-
ring und Entwicklung bis hin zu Lieferung, 
Montage,  Inbetriebnahme und Wartung 
– PTA bietet alles aus einer Hand, um stets 
einwandfreie Lösungen zu garantieren.

Als PTA von Herrn Rüdiger Dilg übernom-
men wurde, baute er zügig die Produkti-
ons- sowie die Vertriebskapazitäten aus 
und stockte die Mitarbeiterzahl auf, um der 
hohen Nachfrage zeitnah entsprechen zu 
können.  Anfang 2009 wurde das kom-
plette Maschinenprogramm der Huber 
Maschinenfabrik GmbH, ein traditionsrei-
cher Anbieter von pharmazeutischen Rei-
nigungs- und Sterilisationsanlagen, in das 
Fabrikationssortiment von PTA integriert. 

Basis für den anhaltenden Erfolg sind bis 
heute die Expertise, die Innovationskraft 
und die Kompetenz absolut kunden- und 
marktorientierter Anlagen für höchste 
Ansprüche in Qualität und Technologie. 
Für viele führende Hersteller aus Europa, 
Amerika und Asien ist PTA schon seit Jahr-
zehnten erste Wahl.

Die hochqualifizierten Mitarbeiter der PTA 
verfügen über ausgezeichnetes Know How 
und tragen die Vision „Höchste Standards 
in Technologie, Qualität und Präzision“ mit.

In jedem gewünschten Umfang und welt-
weit - und immer in höchster Perfektion.
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Wir denken     in Lösungen
Cleanroom Technology 

Ein perfektes Produktionsumfeld ist Voraussetzung 
für die wirtschaftliche Herstellung von wirksamen 
Medikamenten. Reinraumtechnik von PTA bietet 
Ihnen beste Bedingungen für unterschiedlichste 
Aufgabenstellungen im Umgang mit pharmazeuti-
schen Wirkstoffen.

Das Abfüllen, Umfüllen, Verwiegen und Probeneh-
men hochwirksamer Substanzen ist ein kritisches 
Moment für die Sicherung der Produktqualität 
sowie des umfassenden, zuverlässigen Schutzes des 
Personals vor Kontamination. In allen Prozessen ist 
eine durchgehende Sterilitätskette unabdingbar.

PTA bietet für diese Anforderungen ein umfang-
reiches Produktprogramm, das Funktionalität, 
Effi zienz und Präzision mit ausgezeichneten Schutz-
eigenschaften verbindet. Unsere Anlagen werden 
stets individuell für die jeweilige Produktionsum-
gebung konzipiert und entsprechen den hohen 
Anforderungen der pharmazeutischen Industrie. 
Darüber hinaus erfüllen sie alle aktuellen relevanten 
Normen wie  GMP und FDA Standards.  PTA 
Reinraum-Anlagen entsprechen – je nach Anforde-
rung – Reinraumklasse 100 bzw. Sicherheitsklasse 1 
oder 2 DIN 12469.

Reinraumtechnik von PTA – für ein Optimum an 
Prozesseffi zienz.

PTA CLEANING SYSTEMS:
Intelligente Technik für höchste Reinheit und Pro-
duktions-Effi zienz

Die gründliche, effi ziente Reinigung pharmazeuti-
scher Kleinteile sowie deren schnelle Weiterverabei-
tung stellt einen entscheidenden Beitrag für die 
Qualität des Endprodukts dar. Für die vollautoma-
tische Spezialreinigung von Kleinteilen aus Gummi 
oder Kunststoff  mit hohem Endfi nish-Anspruch (z. 
B. elastomere Verschlusselemente) entwickelt PTA 
hocheffi ziente Waschanlagen für unterschiedliche 
Kapazitätsanforderungen. Die Anlagen ermögli-
chen extrem hohe Reinigungsgrade – inklusive der 
Sterilisation -  und unterstützen mit durchdachten 
Funktionen die Produktionseffi zienz.

Seit dem Jahr 2009 ergänzt das komplette Ferti-
gungsprogramm der Firma Huber Maschinenfabrik 
GmbH, Freising, mit ihrer speziellen Technologie 
für die Reinigung und Sterilisation das PTA Pro-
duktprogramm.

Waschen – Spülen – Silikonisieren – Sterilisieren 
– Trocknen: In einem Arbeitsgang!

PTA CLEANING SYSTEMS eignen sich vor allem 
für Produktionsumgebungen, wo die schnelle und 
äußerst gründliche, aber auch schonende Reinigung 
von industriellen Kleinteilen ein maßgebliches 
Kriterium ist; wie z.B. in der Pharma-, Lebensmittel- 
und Automobilindustrie.

Wir denken     in Lösungen

Weitere Endprodukte der 
Dilg Gruppe unter: 

www.dilg-group.com



Wer es zu Hause, auf seiner Yacht, in seinem 
Büro ein wenig aparter und ausgesuchter 
haben möchte - sozusagen das „Sahne-
häubchen für sein Ambiente“ sucht, ist 
Kunde DES Sezialisten für Metallkunst-Son-
deranfertigungen im LifeStyle-Gebrauch: 
Aus dem Hause Michael Jacken kommen 
exklusive auf individuelle Bedürfnisse hin 
angefertigte Produkte für den gehobenen 
Anspruch. 

Die ganz individuellen, nützlichen und 
vor allem  eleganten „Upgrades“ für 
den Lifestyle ziehen sich durch eine 
Bandbreite verschiedener Bereichen: 
Sie erhalten hier das ultimative Bade-
wannentuning vor Einbau,  Interieur-
Artikel, Treppen und Geländer, individuell 
gestaltetes Zubehör wie Handtuchhalter, 
Beistelltische, Individualanfertigungen für 
Yacht und Edel-Motorräder, Gartenkunst-
objekte, alles auf Wunsch auch mit Lichtin-
stallationen. Immer mit AHA-Effekt !
Orhidea Briegel, Herausgeberin

IMAGE: Sie sind geschätzt für Ihre Band-
breite der Sonderanfertigungen und die Wer-
tigkeit Ihrer „Unikate“. Geben Sie unseren 
Lesern ein Beispiel aus dem Badbereich. Da 
sind Sie ja DER bekannte Wannen-Tuner 
und erste Adresse für Extras.
Michael Jacken: Stimmt. Bevor die Bade-
wannenauswahl mit dem Einbau erfolgt, wen-
den sich die Kunden an uns. Wir tunen auf  
diese Weise herkömmlicher Badewannen aus 
Acryl, GfK oder Holz mit Whirl- und Mas-
sageanlagen, die speziell für Kundenbedürf-
nisse und deren Anforderungen zusammen-
gestellt werden. Sogar die Positionierung der 
einzelnen Düsen wird individuell auf  Kun-
denwunsch abgestimmt. Das Spektrum reicht 
von einfachen 4-Düsen-Whirlanlagen bis zu 
hochkomplexen Mehrkreis-Regelsystemen 
mit Rückenmassage-Zonensteuerung, wie ge-
sagt Whirl- und Massagesysteme, Licht- und 
Soundsysteme, Aromatherapie.

Gibt es das nicht aus im Baumarkt?
Wenn Sie eine Lösung von der Stange suchen, 
ja. Aber unser bewährtes Mehrkreis-Regelsys-
tem überzeugt durch die einzigartige Möglich-
keit, verschiedene Düsengruppen unabhängig 
von einander anzusteuern. Dadurch läßt sich 
der Düsendruck an Rückenmassage-, Jet- und 
Fußrefl exzonenmassagedüsen individuell und 
stufenlos regulieren. Überhaupt sind Ext-
ras immer möglich. Und wir achten stets auf  
Convenience, auf  leichte Bedienbarkeit. Die 
Klientel, die wir bedienen, möchte in ihrem 
Lifestyle keine Kompromisse machen.  

Das stimmt. Das Wohlbefi nden ist uns 
Unternehmern einiges Wert.
Oh ja! Man kann einiges anstellen, um positi-
ve Stimmung zu erzeugen. Mit Farblicht, Ha-
logenstrahler, Nachspülanlage, Aroma oder 
UV-Desinfektion... kommt man auf  andere 
Gedanken. Das Jetsystem regt beispielsweise 
die Durchblutung und den Stoffwechsel an 
und bringt „Power“ in die Wanne. Die Jetdü-
sen erzeugen einen kräftigen Wasserstrahl mit 
individueller Luftbeimischung.

Gibt es auch etwas Beruhigendes?
Klar, der Entspannung der Muskulatur dient 
z.B. das Massagesystem, denn es regt die 
Durchblutung und den Stoffwechsel an und 
sorgt für ein allgemeines Wohlbefi nden. Das 
Luftperlsystem ist wiederum ideal, um die 
Haut zu beleben. Es sorgt für ein angenehmes 
Prickeln auf  der Haut und dient auch zur För-
derung der Durchblutung.

Das hört sich gut an. Und was ist, wenn 
ich alle diese Wohlfühleffekte haben will?
Es gibt auch die Kombination aus den verschie-
denen Systemen mit einer Düsendruckregelung, 
die eine unabhängige, stufenlose Regulierung 
der Jet- und Massagedüsengruppen ermöglicht. 
Dieses einzigartige Kombisystem bietet Ihnen 
kein anderer Hersteller. Damit kann man alle 
Massagemöglichkeiten problemlos genießen.

Lifestyle TuningLifestyle Tuning
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„Unsere 
Kunden machen 

keine Kompromisse 
im Lifestyle.“

Gefragter Spezialist für Sonderanfertigungen:
Beim Chef und Meister des Lifestyle Tunings sind die 
Auftragsbücher stets gefüllt...mit viel Liebe zum Detail 
und Sinn für Ästhetik widmet sich Michael Jacken 
der individuellen Aufwertung und Abrundung von 
Gebrauchgegeständen, Interieur und Objekten.
Mit seiner Kreativität und Präzision bewahrt der 
gelernte Gürtler mit seinem Team das 
Metallkunsthandwerk vor dem Aussterben !

Hier sehen Sie das Innenleben einer Edel- Badewanne...
auf  der folgenden Seite die Außenansicht.



„Sie suchen sich 
Ihre Wunsch-
badewanne aus 
und wir machen 
ihre Badeoase 
zum Unikat.“

www.bad-plus.de Kein bloßer Luxus, sondern eine 
sinnvolle Investition in ein gutes 

Wellnessgefühl:

Jede Art von Badewannenmodel 
kann vor Einbau noch mit der 

individuellen Düsenanlage 
nachgerüstet werden.

Das Team von Michael Jacken ist 
Kooperationspartner von 

Badanbietern aller Art.

Ein Who-is-who von begeisterten Kunden - 
vielleicht gehören Sie auch bald dazu?  
Obermaier Bäder München, Der Völkel, Herzog von 
Bayern (Schloss Nymphenburg), Anne-Sofi e Mutter 
(Geigerin), Spreewald Therme, Stihl AG, Sporthotel The-
resa (Zell am See - Österreich), balneo-design GmbH 
(Stuttgart), Raumwelten Interior + Design, München 
Meggle Molkereiprodukte, Wasserburg am Inn, Interior 
Design (München), ESCADA (Düsseldorf, München, 
Berlin, Paris), Hotel Il Ciocco (Italien), Dross & Schaffer 
(München), Hotel Neuhaus (Mayrhofen, Österreich), 
Neumayr Bäder (München) u.v.m.



Hersteller des Monats
www.koenig-ludwig-brauerei.com
Hersteller des Monats
www.koenig-ludwig-brauerei.com



                 www.zahnarzt-muenchen.com                 www.zahnarzt-muenchen.com



Bodenständiges Zell-Flüstern 
mit dem „Erste Hilfe Stift“         

        Anerkanntes Hilfsmittel 
• zu Hause, im Büro, beim Sport
• für jede Altersgruppe
• mit kinderleichter Anwendung

 

„Lumineszenzlicht, 
Farbe und Magnetfeld:
Der MONOLUX
PEN spricht die
Sprache der Zellen!“

www.monolux-shop.de
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Bodenständiges Zell-Flüstern 
mit dem „Erste Hilfe Stift“         

        

„Lumineszenzlicht, 
Farbe und Magnetfeld:
Der MONOLUX
PEN spricht die
Sprache der Zellen!“

www.monolux-shop.de

Eine innovative Produktentwicklung 
zur häuslichen und professionellen 

Behandlung: Das authentische 
Paar bricht mit allen Klischees 

zur Naturheilkunde und 
zeigt auf motivierende Weise, 
wie Gesundheitsbewusstsein 

und anwendbares Wissen 
für jeden zu erlangen ist.  



„Unser Ziel ist die schonende und 
unkomplizierte Behandlung 

in enger Zusammenarbeit mit Ihrem 
Hauszahnarzt oder Hausarzt.“

     durch das objektiv gesehen
Orhidea Briegel  Herausgeberin und Expertin für ImageDesign präsentiert...  
              

„Unser Ziel ist die schonende und 
unkomplizierte Behandlung 

in enger Zusammenarbeit mit Ihrem 
Hauszahnarzt oder Hausarzt.“

Überweisungs 
Chirurg & Visionär in der

Praxis
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Partner für Zahnheilkunde 3.0 

Mit über 200 Originalarbeiten, 
30 Übersichtsartikeln, 40 Buchbeiträgen, 
über 500 Vorträgen auf nationalen 
und internationalen Kongres-
sen ist der leidenschaftliche 
Chirurg, Vordenker und 
Preisträger zahlreicher 
Auszeichnungen nicht 
nur eine vertrauensvolle 
Adresse für den Über-
weiseralltag, sondern 
auch Botschafter für 
die Forschung und 
Weiterentwicklung 
der Implantats-
Technologien:

Prof. Dr. Dr. Dr. (Hu) 
Karl Andreas 
Schlegel
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Interdisziplinäre Lösungen 
für medizinische Bestversorgung
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für Medien, Wirtschaft & Veranstaltungen

In Fach- und Patientenkreisen ist Professor Schlegel als absolute Koryphäe 

und begeisterter Operateur bekannt und weit geschätzt. Als wandelnder 

Quell der Erfahrung aus zwanzig Jahren Praxis und auch intensiver wissen-

schaftlicher Arbeit ist der menschennahe, leidenschaftliche Experte zugleich 

auch Innovator für den Berufsstand und für erstklassigen Patientenservice.

In die renommierte und vom Münchner Hauptbahnhof gut erreichbare, 

helle und moderne Praxis im eindrucksvollen Renaissancehaus werden dem 

Fachmann Fälle aller Art überwiesen: Ein großes Netzwerk an Ärzten greift 

auf den breiten Erfahrungsschatz des versierten Praxisteams Schlegel zurück. 

In enger Kooperation mit Zahn-, Haus- und Hautärzten werden Patienten mit 

den modernsten Methoden aus der Mund-, Kiefer- und Gesichtschirurgie, 

der Implantologie und sogar auch plastischen Chirurgie versorgt. Die unkom-

plizierte, erfolgreiche Zusammenarbeit mit Haus-Zahnärzten und Hausärzten 

ist hier nicht nur erklärtes Ziel, sondern gleichzeitig praktiziertes Versprechen. 

Zusätzlich zu den üblichen zahnärztlich chirurgischen Eingriffen und der 

Implantologie bietet Professor Schlegel anders als viele Kollegen auch grö-

ßere MKG-Chirurgie bis hin zu Dysgnathie-Ops, Versorgung von Zysten, Frak-

turen oder auch Tumoren überwiegend in der Tagesambulanz an. Ganz im 

Sinne des hier umgesetzten Paradigmenwechsels „weg vom Klinikalltag, hin 

zur Privatpraxis“ sind neben den begeisterten Patienten auch die überwei-

senden Ärzte voll überzeugt. Denn mit Transparenz und dem gelebten Qua-

litätsmanagement führt Professor Schlegel die interdisziplinäre Kooperation 

in die nächste Dimension: das Angebot für Zuweiser und Kollegen reicht von 

verschiedensten Fortbildungen bis hin zum Notfallkurs. Aber auch eine effizi-
entere Kommunikation wird groß geschrieben, beispielsweise mit Downloa-

dformularen, Informationen und Aufklärungshilfen zur Wurzelspitzenresektion 

bis hin zum Zahntrauma. Kaum verwunderlich, dass die beeindruckenden 

Praxisräume zeitweise auch als Veranstaltungslocation für Fachpublikum 

dienen, wenn sich beispielsweise der von Professor Schlegel geleitete ITI 

Study Club zu Implantat-Themen trifft oder live - für bis zu 40 Hörer - aus dem 

OP übertragen wird.

Das schier unermüdliche Engagement nicht nur in der Praxis, sondern auch 

in der Entwicklung und Forschungsarbeit macht den sympathischen Visionär 

zum beliebten Vortragsredner und markanten Mediengesicht der Branche 

im Sinne der Bestversorgung für Patienten. Der Name Schlegel bürgt in fünf-

ter Generation für Qualität, Menschlichkeit und Partnerschaft in der Zahnheil-

kunde 3.0 ! Orhidea Briegel, Herausgeberin

„Nur das 
Beste:
Wir behandeln 
unsere Patienten 
stets so, wie wir 
uns selbst 
behandeln 
würden.“ 

Interdisziplinäre Lösungen 
für medizinische Bestversorgung

Orhideal-IMAGE.com • Das Businessportrait-Magazin für Präsentation & Cross-Marketing

Mund- Kiefer- und Gesichtschirurgie
Die Mund-, Kiefer und Gesichts-
chirurgie konzentriert sich auf 
operative Eingriffe im Bereich des 
Gesichtsschädels. Dabei reicht das 
Spektrum von Unfallversorgungen 
über Kieferverlagerungsopera-
tionen bis hin zur Entfernung von 
Tumoren

Oralchirurgie
Die Oralchirurgie beinhaltet Eingriffe 
im Bereich der Mundhöhle. 

Implantologie
Implantate werden in den Kiefer-
knochen eingebracht, um fehlende 
Zahnwurzeln zu ersetzen. Diese 
dienen als Verankerung für Kronen, 
Brücken und Prothesen. Der Vorteil 
dieser Art des Zahnersatzes ist es, 
dass er unabhängig von Nachb-
arzähnen gestaltet werden kann, 
welche somit geschont werden.

DVT - Digitale Volumentomographie
Jeder Patient wird gründlich unter-
sucht bevor eine Behandlung 
festgelegt wird. Dabei kann es 
vorkommen, dass herkömmliche 
Methoden, wie das normale Zahn-
röntgen, nicht ausreichen um einen 
eindeutigen Befund zu erhalten. 
Deshalb steht in der Praxis ein DVT 
zur Verfügung.

Plastische Operationen
Diese Eingriffe werden zur ästheti-
schen Veränderung der Weich- und 
Hartgewebe im Bereich des Schä-
dels durchgeführt.
Die rein ästhetisch intendierte plasti-
sche Chirurgie umfasst im Mund-Kie-
fer-Gesichtsbereich die Korrekturen 
an Augenlidern (Blepharoplastik), 
Gesichtshaut (Face-Lift), Ohr- und 
Nasenchirurgie, aber auch im 
weitesten Sinn die auch ästhetisch 
wirksamen Operationen zur Kiefer-
verlagerung.

In Fach- und Patientenkreisen ist Professor Schlegel als absolute Koryphäe 
und begeisterter Operateur bekannt und weit geschätzt. Als wandelnder 
Quell der Erfahrung aus zwanzig Jahren Praxis und auch intensiver wissen-
schaftlicher Arbeit ist der menschennahe, leidenschaftliche Experte zugleich 
auch Innovator für den Berufsstand und für erstklassigen Patientenservice.

In die renommierte und vom Münchner Hauptbahnhof gut erreichbare, 
helle und moderne Praxis im eindrucksvollen Renaissancehaus werden dem 
Fachmann Fälle aller Art überwiesen: Ein großes Netzwerk an Ärzten greift 
auf den breiten Erfahrungsschatz des versierten Praxisteams Schlegel zurück. 
In enger Kooperation mit Zahn-, Haus- und Hautärzten werden Patienten mit 
den modernsten Methoden aus der Mund-, Kiefer- und Gesichtschirurgie, 
der Implantologie und sogar auch plastischen Chirurgie versorgt. Die unkom-
plizierte, erfolgreiche Zusammenarbeit mit Haus-Zahnärzten und Hausärzten 
ist hier nicht nur erklärtes Ziel, sondern gleichzeitig praktiziertes Versprechen. 

Zusätzlich zu den üblichen zahnärztlich chirurgischen Eingriffen und der 
Implantologie bietet Professor Schlegel anders als viele Kollegen auch grö-
ßere MKG-Chirurgie bis hin zu Dysgnathie-Ops, Versorgung von Zysten, Frak-
turen oder auch Tumoren überwiegend in der Tagesambulanz an. Ganz im 
Sinne des hier umgesetzten Paradigmenwechsels „weg vom Klinikalltag, hin 
zur Privatpraxis“ sind neben den begeisterten Patienten auch die überwei-
senden Ärzte voll überzeugt. Denn mit Transparenz und dem gelebten Qua-
litätsmanagement führt Professor Schlegel die interdisziplinäre Kooperation 
in die nächste Dimension: das Angebot für Zuweiser und Kollegen reicht von 
verschiedensten Fortbildungen bis hin zum Notfallkurs. Aber auch eine effizi-
entere Kommunikation wird groß geschrieben, beispielsweise mit Downloa-
dformularen, Informationen und Aufklärungshilfen zur Wurzelspitzenresektion 
bis hin zum Zahntrauma. Kaum verwunderlich, dass die beeindruckenden 
Praxisräume zeitweise auch als Veranstaltungslocation für Fachpublikum 
dienen, wenn sich beispielsweise der von Professor Schlegel geleitete ITI 
Study Club zu Implantat-Themen trifft oder live - für bis zu 40 Hörer - aus dem 
OP übertragen wird.

Das schier unermüdliche Engagement nicht nur in der Praxis, sondern auch 
in der Entwicklung und Forschungsarbeit macht den sympathischen Visionär 
zum beliebten Vortragsredner und markanten Mediengesicht der Branche 
im Sinne der Bestversorgung für Patienten. Der Name Schlegel bürgt in fünf-
ter Generation für Qualität, Menschlichkeit und Partnerschaft in der Zahnheil-
kunde 3.0 ! Orhidea Briegel, Herausgeberin



„JETZT ist 
die Zeit für  
neue Motivation, 
Veränderung 
und Taten.“ 

Warteraum für Patienten. 
Meeting-Point für Fachkreise.

„JETZT ist 
die Zeit für  
neue Motivation, 
Veränderung 
und Taten.“ 

„Meine Kunden 
haben allgemeine 

Ratschläge oder 
gutgemeinte Tipps 
von anderen satt.

Sie wollen konkrete 
Umsetzung von 
Veränderungen 

und ziehen einen 
Sparring-Partner 

mit Erfahrung vor.“Warteraum für Patienten. 
Meeting-Point für Fachkreise.

www.prof-schlegel.de



„Wir sorgen für Fach-
Austausch und Vernetzung.“

Kluge Supervision mit 
fachlichem Background: 
Dr. Sabine Falk 
behält den Überblick mit 
professionellem Praxis- und 
Qualitätsmanagement, 
optimalen Kommunikations-
abläufen, interdisziplinären 
Vernetzungsevents.

Dazu punktet die Praxis als 
attraktiver Arbeitgeber:
Jeder im Team hat die 
Möglichkeit, sich bei der 
Erfassung und Definition seines 
Arbeitsbereiches einzubringen - 
ganz im Sinne der Patienten!

„Wir sorgen für Fach-
Austausch und Vernetzung.“

Expertenpool mit 
Meetings und Fortbildungen
IMAGE: Professor Schlegel, Ihre zahlreichen Stationen 
im Lebenslauf  lesen sich beeindruckend. Nach den 
Studien der Zahn- und Humanmedizin in Hannover 
beziehungsweise Budapest, Assistenzzeiten in Basel 
und München sowie Ihrer Tätigkeit an der Universität 
Erlangen inklusive Zeiten als Facharzt, Oberarzt, Profes-
sor und der Arbeit in Forschung und Lehre sind Sie nun 
wieder in München? 
Prof. Schlegel: Ich bin gerne in meiner Geburtsstadt und 
genieße den Blick aus der Praxis auf  die Berge. Meine Ide-
en zu einer modernen, einladenden Praxis kann ich hier gut 
leben. Mein Team habe ich aber hauptsächlich in Erlangen 
kennen und schätzen gelernt. Fast alle unsere Praxis-Ärzte 
waren in Erlangen, sprechen also fachlich eine Sprache. 
Auch mit meiner Frau, Dr. Sabine Falk, arbeite ich seit 

ihrer Promotion in Erlangen zusammen. Sie ist von 
Anfang an für das Management der Praxis zuständig.

Das habe ich gehört. Nicht nur das Praxiskon-
zept, sondern auch das Ambiente trägt Ihre ge-
meinsame Handschrift, nicht wahr?
Sabine Falk: Stimmt. Klare Linien, Design und der 
Wohlfühlfaktor waren uns bei der Ausstattung sehr 
wichtig. Unsere modernste Arbeitsweise soll sich 
auch in der Inneneinrichtung wiederspiegeln.

Das ist gut zu wissen. Immerhin wird in 
Ihrer Praxis der für Menschen wohl wich-
tigste Bereich behandelt. Das Gesicht ist 
die persönlichste „Visitenkarte“, die wir 
haben. 
Dr. Sabine Falk: Das ist wahr. Kleins-
te Veränderungen durch Krankheiten, 
Verletzungen oder Alterungsprozesse 

wirken sich auf  unser Aussehen aus. Das oberste Ziel der 
Fachärzte für Mund-, Kiefer- und Gesichtschirurgie ist, 
das Gesicht eines Menschen optimal wieder herzustellen. 
Zahnverlust beeinträchtigt massiv die Lebensqualität. Par-
odontose und Probleme mit den Kiefergelenken oder mit 
den dazugehörigen Muskeln kommen häufig vor. Heutzu-
tage ist ein weites Spektrum an modernen Behandlungs-
methoden und schonenden Operationsverfahren möglich. 

Es geht aber nicht ausschließlich um Funktionalität. Mir 
ist zu Ohren gekommen, dass Patienten auch aus ästhe-
tischem Bedarf  zu Ihrer Praxis anreisen.
Prof. Schlegel: Neben der Funktionalität geht es im Ge-
sichtsbereich natürlich häufig auch um das Aussehen und 
um Schmerzfreiheit. Ein Mediziner hat große Verantwor-
tung für seine Patienten und die Behandlungsgründe sind 
so zahlreich, wie die individuellen Behandlungsmethoden 
und Lösungen für den Einzelnen. Seit 2010 ist von der 
Deutschen Gesellschaft für Mund-, Kiefer- und Gesicht-
schirurgie zusätzlich der Masterstudiengang „Ästhetische 
Gesichtschirurgie“ eingeführt worden, um eine struktu-
rierte Weiterbildung für ästhetische Operationen im Ge-
sichtsbereich zu etablieren. Fachzahnärzte für Oralchir-
urgie haben eine vierjährige Weiterbildung abgeschlossen. 
Diese beinhaltet schwerpunktmäßig operative Eingriffe im 
Bereich der Mundhöhle. 

Die MKG-Chirurgie ist - trotz aller anderen zahlreichen 
Verpflichtungen - bis heute meine Leidenschaft und auch 
meine Mission. Ich lebe den Grundsatz meines Vaters, un-
sere Patienten stets so zu behandeln, wie wir uns selbst 
behandeln würden, unter Ausnutzung der modernsten 
Möglichkeiten bezüglich der Therapie, Planung und der 
Durchführung der Behandlung.



Hohe Transparenz 
für beste Qualität

Mit der Implementierung eines 
QMS nach ISO 9001 hat  die 
Praxis Prof. Schlegel dafür  
gesorgt, dass innerhalb des 
Unternehmens Verantwort-
lichkeiten definiert und Pro-
zesse  transparent werden. Das 
erleichtert den Mitarbeitern 
ihre tägliche Arbeit, reduziert 
Risiken und steigert insgesamt 
die Effektivität des gesamten 
Unternehmens zum Nutzen der 
Kunden.

Jeder Patient wird individuell betrachtet und ein für 
ihn ideales Behandlungsschema erarbeitet. MKG-
Praxen haben deshalb auch umfangreiche Assis-
tenz, sowohl von der Stuhlassistenz mit der Auf-
gabe, dem Arzt bei der Behandlung von Patienten 
und bei der Praxisorganisation zu assistieren, als 
auch von zahnmedizinischen Verwaltungsassistent-
innen, mit dem Schwerpunkt auf  Abrechnungs-
wesen, Praxisorganisation und Praxismanagement, 
Rechts- und Wirtschaftskunde, Kommunikation 
und Rhetorik. Anästhesisten, welche sich auf  Nar-
kosen spezialisiert haben, arbeiten parallel zum 
Operationsteam und ermöglichen Eingriffe in 
Vollnarkose oder in Sedierung.

Ihr Vater hatte auch eine Praxis? 
Prof. Schlegel: Mein Vater, Herr Prof. Dr. mult D. 
Schlegel war bis 1990 Chef der Mund-, Kiefer- und 
Gesichtschirurgieschen Klinik der Ludwig Maximi-
lians Universität München und bis 2012 Mitglied der 
Vollversammlung der bayerischen Landeszahnärzte-
kammer sowie Vorsitzender des Prüfungsausschusses 
Oralchirurgie an derselben. Bis 1998 betrieb meine 
Mutter Frau Dr. I. Schlegel eine zahnärztliche Privat-
praxis in München. (er lacht herzlich) Sie sehen, wir sind 
eine zahn-aktive Familie, und das schon in fünfter Ge-
neration.

Das kann man wohl sagen. Dann ist auch das 
Praxismanagement in besten Händen Ihrer 
Frau. Da „Professor Schlegel und Kollegen“ 
als Überweisungspraxis mit Ärzten aller Art 
zusammenarbeitet, können Sie sich dank Ih-
rem zahnärztlichen Background sehr gut in 
die Anliegen Ihrer Partnerpraxen hineinver-
setzen? 
Dr. Sabine Falk: Absolut richtig. Ich verstehe die 
Herausforderungen der Zahnärzte und ergänze 
die Ideen zur weiteren interdisziplinären Vernet-
zung und unseren regelmäßigen Überweiser-Ver-
anstaltungen mit Vergabe von Fortbildungspunk-
ten. Unsere apparative Ausstattung erlaubt auch 
die Durchführung von Live-Übertragungen von 
Operationen. Mein Mann strebt die Verknüpfung 
der Fachbereiche an. Wir stehen für Fortschritt!

Und wie sehen Sie den Fortschritt in der Im-
plantologie? Das ist ein Meilenstein per se?
Prof. Schlegel: Die dentale Implantologie ist für 
mich ein wichtiger Grundbaustein der Zahnmedi-
zin und sollte integraler Bestandteil der zahnme-
dizinischen Ausbildung sein. Unsere Implantate 
sind so haltbar, dass Abschluss und Prothetik als 
Probleme in den Fokus treten. Hier gilt es, neue 
effiziente und einfache Wege beziehungsweise 
Techniken zu finden. Die Entwicklung wird noch 
mehr als heute schon erkennbar vom ursprünglich 
enossalen (in den Knochen hineinreichenden) Teil 
hin zu Suprakonstruktionen und Weichgewebs-
Management  gehen. Die wissenschaftliche Hin-
terlegung der Implantologie lag mir schon immer 
am Herzen. Sie hat sich aus der Praxis kommend 
von Anwendungsbeobachtung bis heute auf  ein 
evidenzbasiertes Niveau entwickelt. Statt Spekula-
tionen wird heute mit wissenschaftlich hinterlegten 
Techniken gearbeitet. Diese spannenden Weiter-
entwicklungen begleite ich gerne als wissenschaft-
licher Impulsgeber.

 

OP mit Live-Übertragung

Praxis Prof. Schlegel und Kollegen
Prof. Dr. Dr. Karl Andreas Schlegel

Arnulfstr. 19 • 80335 München

Telefon 089 590 686 990
Telefax 089 590 686 9910

info@prof-schlegel.de

www.prof-schlegel.de



Teil 2 des internationalen Bucherfolges 
hier bestellen            
Teil 2 des internationalen Bucherfolges 
hier bestellen            

www.san-esprit.de



Mit dem Rädchen   im Getriebe
. . . kennt sich Heinz-Günter Schumacher, Geschäftsführer der EWM – 
Eichelhardter Werkzeug- & Maschinenbau GmbH, aus. Es ist sprichwörtlich 
das Unternehmensleitbild. Ohne Rädchen kein Getriebe, ohne zufriedene 
Mitarbeiter kein Erfolgsunternehmen. Vielleicht liegt es an der Produktpalette, 
das hier niemand „antriebslos“ ist, schließlich geht es um Antriebe, die 
sämtliche Energie sofort und ohne Verlust weitergeben. Hier sind alle 
hoch motiviert und für diese menschlich-technischen Leadershiperfolge 
hat das Unternehmer-Ehepaar Sigrid und Heinz-Günter Schumacher die 
Auszeichnung Top-Arbeitgeber bereits zum zweiten Mal in Folge erhalten. 
Im November 2010 gab es dafür auch noch den TRAUMFIRMA-
Award, der das Unternehmen samt Mitarbeitern für das konstruktive 
Miteinander prämiert.

„Unser Kapital sind die Menschen, die mit uns sind. Die Frauen und Männer, 
die am Erfolg unserer Kunden mitwirken – und damit auch an unserem. Die 
Mitarbeiter, die unternehmerisch denken und handeln. Die Individualisten, die 
bereit sind, ihre Kenntnisse und Fähigkeiten einzubringen, um ein Ziel zu erreichen, 
hinter dem sie bedingungslos stehen. 48 einzigartige Charaktere mit unterschiedlichen 
Begabungen und Neigungen. Alle unersetzlich und durch jahrelanges Dienen und 
Leisten irgendwie auch unverwüstlich. Sie und nur sie machen die EWM aus. Sie sind 
die Garanten für das Wohlergehen der Eichelhardter Werkzeug- & Maschinenbau 
GmbH.“ erklärt der Geschäftsmann seinen Erfolg.

Die Abteilung Forschung und Entwicklung bildet eine tragende Säule in seinem 
Unternehmen. Hier sind Fachleute und Visionäre am Werk, die es sich zur Aufgabe 
machen, den größtmöglichen Nutzen für Kunden zu schaffen und der Zeit voraus zu 
sein. Hier werden Trends gesetzt – teilweise auch in enger Zusammenarbeit mit den 
Geschäftspartnern – so entsteht ein (möglichst) breiter Know-how-Tank.

„Eine stetige Weiter- und Neuentwicklung der Produktpalette verstehen wir als eine 
unserer Hauptaufgaben. Der Erfolg unserer Arbeit ruht auch auf  zahlreichen, auch 
internationalen Patenten und vor allem – was von noch größerer Bedeutung ist – auf  
der Vielzahl zufriedener, ja glücklicher, Kunden.“, so fasst das Team sein Bestreben in 
Worte. Vor allem hat uns angesprochen, dass hier lebendiges Beziehungsmanagement 
nicht nur mit den Mitarbeitern, sondern auch den Kunden und deren Kunden 
betrieben wird. Diese enge Partnerschaft ermöglicht es dem Unternehmen „stets und 
äußerst schnell auf  Anforderungen des Marktes zu reagieren.“ Ausgiebige Praxistests 
und Versuche in Zusammenarbeit mit Lohnunternehmern und Erstausrüstern (die 
größten Mähdrescher-Hersteller) weltweit, praxisnahe Produktverbesserungen, 
Kundendienst und Flexibilität gehören zum Service-Standard.

„Wir l(i)eben 
das Kunden-

Paradies.“
Heinz-Günter Schumacher
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Mit dem Rädchen   im Getriebe
Zu den Produkten der EWM Eichelhardter Werkzeug- & Maschinenbau 

GmbH gehören die Pro-Drive Hochleistungs-Mähmesserantriebe, 

die in der Landwirtschaft eingesetzt werden und mit ihren absolut 

geradlinigen Messerbewegungen in der Messerebene sitzen. 

Das führt dazu, dass keine Umkehr- und/oder Schwinghebel 

benötigt werden und der Hub zu 100% beim Messer ankommt. 

Kurz gesagt: das Ding macht das Mähmesser effektiver und 

bringt am Ende mehr Ertrag – bei der Ernte, wie auch beim 

Geschäft. „Als Horizontal- und Winkelantrieb sind unsere Pro-

Drive Hochleistungs-Mähmesserantriebe für eine Vielzahl von 

Erntemaschinen und Erntebedingungen geeignet. Sie können 

problemlos (und auf  Wunsch durch unser Kundendienstteam) 

auch vor Ort angebaut werden.“, so ist das Service-Angebot der 

Möglichmacher.

Und weil Effizienz bei der EWM das Zauberwort ist, gibt das Produkt 
„Kommunalmähwerk“ die passende Formel dazu. „Immer mehr 

Lohnunternehmer werden von Gemeinden und Kommunen zur Pflege von 
öffentlichen Park- oder Sportanlagen, Einfriedungen aus Hecken und ähnlichem 

beauftragt. Nur mit leistungsfähigen und zuverlässigen Maschinen können diese 

Aufgaben schnell und rationell ausgeführt werden. Mit Auslegerarmen an Frontla-

dern, Baggern oder an bereits vorhandene Gerätschaften angebaut, schneidet(!) dieses 

Mähsystem Äste von bis zu 30mm Durchmesser. „Dadurch, dass wir die Kommunal-

Mähwerke mit unserem bekannten und bewährten Pro-Drive-Antrieb ausrüsten, 

konnte eine einfache, kostengünstige und nahezu wartungsfreie Konstruktion realisiert 

werden, die selbst mit hohen Kraftübertragungen fertig wird. Ganz nebenbei: unser 

Kommunal-Mähwerk erfüllt auch die Anforderungen der Landschaftspfleger. Der 
Schnitt ist glatt und nicht zerfasert – dadurch wächst das Gehölz schonend nach und es 

entstehen keinerlei schädliche Verwachsungen an den Schnittflächen.
 

Die Kommune spart, die Natur profi-
tiert!“, so der Originalton aus der 

Produktion. In diesem Unternehmen 

gibt es kein „das passt schon!“ , sondern mit 

„Was können wir verbessern?“ ist man selbst 

und ständig bestrebt zu Optimieren. Der 

Firmenslogan trifft es auf  den Punkt: 

„ . . . mit System in Bewegung.“  

Da kann ich nur sagen: Panta Rhei... und 

Maschinen sind für Menschen da! Orhidea Briegel

www.ewmgmbh.de

EWM GmbH
Eichelhardter Werkzeug & Maschinenbau

Gartenstraße 7 • 57612 Eichelhardt

Fon  +49 26 81 / 95 19 - 0
Fax  + 49 26 81 / 95 19 - 22

 info@ewmgmbh.de

Sigrid Rosenberg-Schumacher
Prokuristin , Büroleitung
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Als Top-Spezialisten auf der guten Seite der Macht mit

Weil im Datenuniversum unserer heutigen Zeit zahlreiche Gefahren für mittelständische 
Betriebe lauern, sind die sorgfältig ausgewählten und ambitionierten Cyber-Helden und 
Kundenversteher bei LargeNet vertrauensvolle Ansprechpartner für solche Unternehmer, 
die ihre Geschäftsprozesse vor den zahlreichen Gefahren der Informationstechnologie 
vollumfänglich schützen wollen. Der renommierte Spezialist für IT-Security brilliert bei 
seinen Kunden als erste Adresse und ist gleichzeitig auch Mitarbeitermagnet für 
passionierte Branchenkenner, die Abwechslung in ihrem Arbeitsleben suchen. Kein 
Wunder, denn der Einsatz in der IT-Sicherheitsbranche bringt nicht nur Anerkennung 
und Ansehen, sondern auch das gute Gefühl, einen sicheren Arbeitsplatz in einem 
Wachstumsmarkt zu genießen: Möge LargeNet mit Ihnen sein! Orhidea Briegel, Herausgeberin

IntelligenzIT-Security
Als Top-Spezialisten auf der guten Seite der Macht mit

Weil im Datenuniversum unserer heutigen Zeit zahlreiche Gefahren für mittelständische 
Betriebe lauern, sind die sorgfältig ausgewählten und ambitionierten Cyber-Helden und 
Kundenversteher bei LargeNet vertrauensvolle Ansprechpartner für solche Unternehmer, 
die ihre Geschäftsprozesse vor den zahlreichen Gefahren der Informationstechnologie 
vollumfänglich schützen wollen. Der renommierte Spezialist für IT-Security brilliert bei 
seinen Kunden als erste Adresse und ist gleichzeitig auch Mitarbeitermagnet für 
passionierte Branchenkenner, die Abwechslung in ihrem Arbeitsleben suchen. Kein 
Wunder, denn der Einsatz in der IT-Sicherheitsbranche bringt nicht nur Anerkennung 
und Ansehen, sondern auch das gute Gefühl, einen sicheren Arbeitsplatz in einem 
Wachstumsmarkt zu genießen: Möge LargeNet mit Ihnen sein! Orhidea Briegel, Herausgeberin          www.largenet.de

Inspiriert durch einen 
technologiebegeisterten Teamleader 
Gedanklich immer auf der Überholspur 
ist Matthias Knörich ein Mensch, der mit 

einem Blick die technische Gesamtsituation 
erfassen kann. Ganz erstaunliche Aspekte 
ergeben sich für Gesprächspartner, wenn 
sie von dem vertrauenswürdigen Security-

Experten auf ihre Netzwerk-Lücken auf-
merksam gemacht werden, selbst wenn 

sie vorher der Meinung waren, es bestünde 
kein Handlungsbedarf. Seine Fachkenntnisse 

und ansteckendes Interesse für das 
Thema IT-Sicherheit zieht sich durch das 

LargeNet Team wie ein roter Faden. 

„Unsere Mission ist Passion: 
wir schützen Kunden vor 

IT-Angriffen aller Art.“

Intelligenz

WORKPLACE
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Premium Lifestyle Management
Fachwissen - ausgezeichnet aufbereitet

 
     

Premium Lifestyle Management
Fachwissen - ausgezeichnet aufbereitet

 
     

www.vital-ity.de



Erfolgsstory:    Denn die Menschen sind es.....
Wenn wir von Werten sprechen, dann meinen wir zum einen die 
Ergebnisse, die wir in Ihrem Auftrag erarbeiten: Produktionskonzepte für 
die Zerspanungstechnik, Beratungen für optimale Bearbeitungsprozesse, 
Produkte, die effektiv zur Wirtschaftlichkeit Ihrer spanenden Fertigung 
beitragen und Abwicklungsprozesse, die Ihnen die tägliche Arbeit 
leichter machen. Zum anderen meinen wir mit Werten aber auch eine 
gut funktionierende Unternehmenskultur, die die Menschen in Ihrem 
und in unserem Unternehmen in den Mittelpunkt stellt. Dazu haben wir 
bei Kopp „Spielregeln“, d. h. lebendige Business-Werte definiert, die auf  
persönlichen Werten unserer Mitarbeiter aufbauen.

Für Sie als Kunde bedeutet dies, dass sich bei uns jeder Mitarbeiter zu 
100 % verantwortlich dafür fühlt, wie Sie unsere Unternehmensleistung 
erleben und dass alle Prozesse ebenso wirtschaftlich wie reibungslos 
ablaufen können. Dazu gehört, dass wir schnell und flexibel auf  Ihre 
Erwartungen eingehen und uns Neuerungen nicht aus dem Konzept 
bringen. Wir haben gelernt damit umzugehen, auch wenn eingespielte 
Abläufe deswegen umgestellt werden müssen. „Erfolg haben wir 
nicht trotz, sondern wegen einer konsequenten Werteorientierung“, 
Kundenbedürfnisse stehen bei uns traditionell im Mittelpunkt. So 
entstand auch unser Unternehmen aus einer Marktlücke heraus: Unser 
Vater, Helmut Kopp, gründete die Kopp Schleiftechnik im Jahre 1970. 
Er war zu dieser Zeit als Meister in der Kunststofftechnik beschäftigt.

Es war schon damals schwierig, einen gut funktionierenden 
Nachschleifservice für Werkzeug zu finden, also gründete er selbst ein 
Unternehmen für diese Dienstleistung. Zunächst nach Feierabend und 
mit den ersten einfachen Maschinen in der heimischen Garage. Nicht 
zuletzt durch die tatkräftige Unterstützung unserer Mutter Herta Kopp in 
Verwaltung und Vertrieb konnte der Betrieb schon bald erweitert werden.

Heute führen wir das Unternehmen in der zweiten Generation – 
und sind stolz darauf, dass wir die Tradition aus Unternehmergeist, 
Technikbegeisterung und Kundendienst fortführen dürfen. 

www.kopp-schleiftechnik.de
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Erfolgsstory:    Denn die Menschen sind es.....
Ohne modernste Produktionstechnik 
geht heute nichts mehr – allerdings ist die 
„Brainware“, also Know-how und Motivation 
der Mitarbeiter nach wie vor der wichtigste 
Faktor.  Denn die Menschen sind es, die 
diese Technologien erst nutzbar machen – für 
die täglichen Aufgaben in der Produktion. 
Auf über 1200 qm Produktionsfläche 
verbinden wir technische Kreativität mit 
modernster maschineller Schleiftechnologie. 
Unser Rohstoff  sind frische Ideen, die 
wir für Sie in „Form schleifen“: Durch 
die ausführliche Beschäftigung mit Ihren 
Produktionsanforderungen entstehen zunächst 
neue Werkzeugideen. 

Es macht einfach Spaß, mit aktuellsten 
Maschinen der bekannten Hersteller zu arbeiten, 
um das Gedachte in hochpräzise Werkzeuge 
umzusetzen. Umso mehr, als wir mit dieser 
Ausstattung für Sie auch ausgefallene Werkzeug-
Geometrien und kleine Stückzahlen schnell 
und wirtschaftlich herstellen können. Durch die 
Kombination aus technischer Kreativität und 
hochpräziser Fertigungstechnologie entstehen 
wettbewerbsfähige Premiumwerkzeuge 
„made by Kopp“. Sie erfüllen die hohen 
Anforderungen in der Luftfahrttechnik, in 
der Automobil- und Zulieferindustrie, im 
Maschinen-, Werkzeug- und Formenbau und 
im Werkzeughandel – und bestimmt auch in 
Ihrem Unternehmen.

Mit unseren Produkten unterstützen wir Sie bei 
Ihren anspruchsvollen Zerspanungsaufgaben 
und bieten Bohrer und Fräser für eine breite 

Palette an Werkstoffen. Kurz gesagt: Mit 
unseren Präzisionswerkzeugen verbessern Sie 
die Produktivität Ihrer Zerspanungsprozesse 
effektiv.

Unsere Mitarbeiter sind echte „Mitdenker“ und 
fühlen sich für das Ergebnis ihrer Arbeit und 
für die Schnittstelle zum nächsten Arbeitsschritt 
verantwortlich – egal, ob ein Kollege oder 
ein Kunde mit diesem Arbeitsergebnis 
weiterarbeiten möchte. Präzision bedeutet, 
dass sich nahtlos eins ins andere fügt, sodass 
keine Schnittstellen mehr spürbar sind und ein 
Ergebnis wie aus einem Guss entsteht. Qualität 
ist bei uns nicht nur Chefsache. Täglich sind 
30 engagierte Qualitätsfachleute für Sie im 
Einsatz, kontrollieren Ihre Lieferung auf  
Beschaffenheit und Maßhaltigkeit und sorgen 
dafür, dass Sie Ihre Werkzeuge pünktlich und 
genauso erhalten, wie Sie sich das wünschen. 
Und wenn Sie eine Frage haben, treffen Sie 
immer auf  Ansprechpartner, die sie Ihnen 
sofort und umfassend beantworten.

Immer weniger Bearbeitungsschritte, 
geringere Fertigungsdauern, dabei 
zunehmende Zahl von Werkstoffen, kleinere 
Lose, höhere Werkzeug-Standzeiten: An 
die zerspanende Fertigung als Teil des 
Produktionsprozesses werden immer höhere 
Anforderungen gestellt. Deshalb investieren 
wir kontinuierlich in Produktionsmittel, 
die auf  dem jeweiligen Stand der Technik 
sind: Ihre neuen oder nachgeschliffenen 
Präzisionswerkzeuge zum Bohren und Fräsen 
werden unter anderem  auf  5-Achsen CNC-

gesteuerten Werkzeugschleifmaschinen des 
Weltmarktführers Walter-Maschinenbau 
GmbH gefertigt.
Diese Produktionsanlagen bieten 
entscheidende Vorteile in Sachen Flexibilität, 
Rüstzeiten und Präzision und Ihnen damit den 
entscheidenden Vorsprung bei Prozessqualität 
und -produktivität.  Neben verschiedenen 
konventionellen Werkzeugschleifmaschinen 
gehört auch eine CNC-gesteuerte 
Rundschleifmaschine von ROLLOMATIC 
zu unserem Maschinenpark. Eine zentrale 
Ölversorgungs- und Reinigungsanlage von 
TRANSOR-Filtertechnik versorgt unsere 
Maschinen stets mit gereinigtem und auf  
gleichbleibender Temperatur gehaltenem 
Schleiföl.

Fertigungsprozesse in der spanenden 
Fertigung werden immer komplexer, die 
Variantenzahl größer und die Erwartungen 
an die Wirtschaftlichkeit der Zerspanung 
höher. Mit diesen Anforderungen sind wir 
täglich bei ganz unterschiedlichen Kunden 
konfrontiert. Unsere Aufgabe ist es, nicht 
nur das passende Werkzeug zu konzipieren, 
sondern auch geeignete Fertigungsstrategien in 
Sachen Bohren oder Fräsen zu definieren. Ziel 
ist es, eine wirtschaftliche Metallbearbeitung zu 
ermöglichen und eventuelle Schwachstellen der 
Fertigung zu identifizieren und auszugleichen.

Erfahren Sie, wie Sie die Bearbeitungszeiten in 
der Zerspanung auch schwieriger Materialien 
und damit Ihre Ergebnisse effektiv verbessern 
können. 40 Jahre Prozessoptimierung und 

Bisher in unserem 
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„Nicht Angst schüren, sondern 
Sicherheitsgefühl vermitteln.“

Brain to rent
Branchengesicht Sebastian Dengg 

versteht es, die Einzigartigkeit 

seines Ansatzes zu vermitteln 

und Vertrauen aufzubauen. 

Als pragmatischer Vordenker

und Projektkoordinator 

versteht er nicht nur die 

Technik, sondern auch die

Menschen, mit ihren

Sicherheitsbedürfnissen.

In seiner Arbeit spiegelt 

sich eine tiefe 

nicht Angst zu schüren, 

sondern Ruhe und 

Zuversicht zu 

vermitteln. 

auch international

        Glasklare Schulungsinhalte

Erfahrung auf 
jedem Parkett
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„Nicht Angst schüren, sondern 
Sicherheitsgefühl vermitteln.“

auch international

        Glasklare Schulungsinhalte

Fachbeiträge für Branchen-
Events und Spezialformate



Weniger Belastung zuhause, 
im Unternehmen und unterwegs!

Elektromagnetische Felder belasten unsere 
Gesundheit ebenso wie Schadstoffe im Was-
ser oder Feinstaub in der Luft. Handystrahlung, 
SAR-Werte, Elektrosmog, Schutz vor schädli-
cher Strahlung, Wasser-Qualität sind Themen 
unserer Zeit. Die memon Technologie baut 
ein feinstoffliches Feld auf, in dem schädliche 
Umwelteinflüsse neutralisiert werden. Erleben 
Sie mit Markus Kohl den Unterschied: der sym-
pathische Spezialist im Bereich Elektrosmog, 
Feinstaub und Wassersanierung zeigt Ihnen, 
wie sich Schadstoffe in der Luft und Wasser 
eliminieren lassen: „Meine Mission ist es, Men-
schen zu helfen, den Segen der Technik un-
beschadet nutzen zu können. Mein bestes 
Kunden-Erlebnis mit der überzeugenden Wirk-
samkeit unserer Produkte war eine Installati-
on bei einer Familie mit 3 kleinen Kindern. Die 
beiden jüngsten Kinder hatten bis dato keine 
Nacht durchgeschlafen. 3 Tage nach Instal-
lation von memon - ohne Wissen der Kinder 
- rief der Vater an und teilte mir mit, dass sie 
das erste Mal durchgeschlafen hätten, was 
bis heute anhält. Sprechen Sie mich an, wir 
finden auch für Sie die passende Lösung!“

 

 
Gesundheitsgefahr durch Handystrahlung – 
das E-Book zum herunterladen:
www.handystrahlung.net 

Schutz für die Atemwege
Gutes Klima für Mitarbeiter & Kunden mit Umwelttechnik Kohl
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Schutz vor Handystrahlung und e-Smog• Beratung für memon Umwelttechnologie
Wasser-Strom-Luft-Kfz-Handy-Pool

www.kohl-bionic.de 

Schutz für die Atemwege
Gutes Klima für Mitarbeiter & Kunden mit Umwelttechnik Kohl

Erfolgreiche Kunden: Neben dem Privat-
bedarf wenden sich auch viele Geschäfts-

führer an Umwelttechnik Kohl, um den Kunden 
und Mitarbeitern einen angenehmen Aufent-

halt in den Geschäftsräumen zu bieten. 
Mit memon-Technologie ist beispielsweise auch 

das das Reisebüro Pomorin ausgestattet.
Birretstr. 1 • 79798 Jestetten • Tel.: 07745-277

Idee des 
Monats



Von der Spezialdruckerei zum 
internationalen High-Tech-Unternehmen
www.schreiner-group.de
Der Standort Bruckmannring in Oberschleißheim

Von der Spezialdruckerei zum 
internationalen High-Tech-Unternehmen
www.schreiner-group.de
Der Standort Bruckmannring in Oberschleißheim

Vernetzung führt zu Synergie

Gemeinsam stark für den Kunden

Kommunikation wird groß geschrieben

Die beste Lösung als Ziel

Freude ist immer dabei



1951 gründete das Ehepaar Theodor und Margarete Schreiner eine Spezialfabrik für 
geprägte Siegelmarken und Etiketten. Schon damals punktete das Unternehmen 
durch seine Innovationskraft: geringe Druckformkosten, schnelle Lieferzeiten und 
vor allem die starke Wirkung der geprägten Siegelmarken, Etiketten und Anhänger 
überzeugten die Kunden. Helmut Schreiner unterstützte die Eltern bereits als Lehr-
ling, experimentierte später mit unterschiedlichen Materialien und setzte seine Ideen 
in fortschrittliche Maschinen- und Produktentwicklungen um. 

1974 erwarb Helmut Schreiner den Betrieb von seinen Eltern, nachdem er ihn bereits 
mehrere Jahre geführt hatte. Die Schreiner Group konnte ihre Unabhängigkeit 
bewahren und ist zu 100 Prozent in Familienbesitz. Inzwischen ist die Übergabe der 
Geschäftsführung an Sohn Roland Schreiner erfolgt.

Mittlerweile hat die Schreiner Group 700 Mitarbeiter und ist weltweit in 33 Ländern 
vertreten. 
  

Ideentankstelle im Familienbesitz

Die Happy Runners, das Läuferteam der Schreiner Group

Mit der Gautschfeier wird eine alte Tradition der Druckerzunft gelebt.

Gesundheitsschonendes Arbeiten

Klimatisierte Produktionsräume

Engagierte Ausbildung 

Moderne Produktionsanlagen
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Spezialisten im Verbund

Unter der Dachmarke der Schreiner Group stehen die Unternehmensbereiche Schreiner ProTech, 
Schreiner MediPharm, Schreiner ProSecure, Schreiner LogiData, Schreiner PrinTronics 
und Schreiner Services sowie Schreiner Etiketten. Jeder Bereich ist mit seinem Leistungs- und 

Produktportfolio auf  spezifische Märkte und Kundenanforderugnen ausgerichtet. 

Die innovativen Etikettenlösungen von Schreiner ProTech vereinfachen Abläufe in der industri-

ellen Kennzeichnung und Fertigung.

Schreiner MediPharm konzentriert sich auf  die Entwicklung und Produktion von Spezialetiket-

ten mit Zusatznutzen für die Medical- und Pharmaindustrie.

Als leistungsstarker Partner für den Originalitäts- und Wertschutz sorgen die Systemlösungen von 

Schreiner ProSecure für eine optimale und fälschungssichere Kennzeichnung und Versiegelung 

von Produkten und Dokumenten.

Schreiner LogiData konzipiert, entwickelt und produziert seit über zehn Jahren kundenindividuelle 

RFID-Labels und -Systeme sowie Track & Trace-Lösungen zur Nachverfolgung von Produkten.

Der Bereich Schreiner PrinTronics hat sich auf  die gedruckte Elektronik und innovative Folien-

systeme mit integrierten elektronischen Funktionen spezialisiert.

Schreiner Services sorgt mit passendem Equipment wie Druck- und Lesegeräten oder Spendean-

lagen für die prozesssichere Integration der Produktlösungen beim Kunden.

Schreiner Etiketten gestaltet und produziert Etiketten für die Produktausstattung und Werbung. 

Gesundheitsschonendes Arbeiten

Klimatisierte Produktionsräume

Engagierte Ausbildung 

Moderne Produktionsanlagen

Intelligente RFID-Systeme

Innovatives Spritzenetikett

Spezialetiketten mit Zusatznutzen

Fälschungssichere Siegel

Gedruckte Elektronik

Regelmäßige Audits in den 

Bereichen Qualität, Umweltschutz, 

Sicherheit und Arbeitsschutz sieht 

die Schreiner Group als Chance 

zur ständigen Verbesserung.



EINE bewegende Mannschaft ...    ...für ZWEI Technologie-Welten.EINE bewegende Mannschaft ...    ...für ZWEI Technologie-Welten.EINE bewegende Mannschaft ...    ...für ZWEI Technologie-Welten.
www.comatreleco.de/
ansprechpartner.html

Bisher in unserem 
TECHNOPOOL präsentiert:



Branchengesicht - Hotellerie der Zukunft

www.lava-inn.at

Ein Vorzeigemodell für Innovation und Komfort 
im Business-Segment - LOCKER optimert
Als führendes Businesshotel der Region setzt es 
neue Maßstäbe in Sachen Automatisierung und 
Benutzerfreundlichkeit, angefangen beim 24/7 
Check-In bis hin zum automatischen Log-in – ein 
Service, der bei der Businessklientel besonders gut 
ankommt. Neben seiner erstklassigen Ausstattung 
und dem professionellen Service, bietet das Lava 
Inn, gelegen im Herzen Österreichs malerischen 
Thermengebiets und Steirischen Vulkanlands, 
die perfekte Kombination aus Ruhe und Komfort 
für Geschäftsreisende, die nach einem 
geschäftigen Tag Entspannung suchen.

Branchengesicht - Hotellerie der Zukunft

www.lava-inn.at

VORHER               NACHHER
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THERMODUL SYSTEM

ist mobil einsetzbar
für den effektiven, 
schnellen Bau

aus Polystyrol 
konfektioniert und
kinderleicht 
montiert

schnell in der
Handhabung und
an jeden Baustil 
anpassbar 

mit patentierten 
Kunststoffverbundsystem 

spart viele
Arbeitsschritte
für kurze Bauzeit 
mit höchstem 
Wärmedämmungs-
effekt und spürbarer 
Energieersparnis

ist leicht, robust
und großflächig, 
in der Regel 
Geschoßhoch

federleicht und bärenstark
THERMODUL SYSTEM bietet folgende weitere Vorteile 
gegenüber herkömmlichen Schalungselementen:

• Eine hohe Variabilität der Dämmstärke. 
Die Schalungsdicke liegt zwischen 8 bis 20 cm 
und ist noch auf dem Baugelände einstellbar.

• Die Armierung kann bei den THERMODUL 
Wandelemente sowohl bei der Fertigung als 
auch direkt auf der Baustelle integriert werden.

• Die im Produktionsbetrieb vorgefertigten 
Polystyrol Platten und die Kunststoff-Verbin-
dungselemente lassen sich raumsparend auf die 
Baustelle transportieren und vor Ort mit wenigen 
Handgriffen leicht zusammenbauen.

• Die großflächigen Thermodul-Schalungsplatten
entsprechen der Höhe eines normalen Stockwer-
kes. Das Aufrichten eines Schalungselementes 
ersetzt das mühselige legoähnliche und damit 
kleinformatige Aufbauprinzip vergleichbarer 
Schalungssysteme.

• Die Großflächigkeit der Schalungsplatten und die 
Variabilität der Wärmedämmstärke gewährleistet 
gegenüber vergleichbaren Schalungsprodukten 
eine erhöhte Reduktion von Wärmebrücken.

• Die in einem Arbeitsgang realisierte komplexe
Verhüllung des ganzen Gebäudes dient ebenfalls 
der Maximierung der Wärmedämmung.

• Eine enorm kurze Bauzeit, da mehrere Arbeits-
gänge in einem ausführbar sind (Ausbetonierung 
von Wänden und Decke zugleich).

• THERMODUL-Schalungselemente sind mit
 jedem Architekturdesign kompatibel.

• Die leichte Handhabung von THERMODUL 
Schalungssystemen ermöglicht es, mit einer 
geringen Anzahl von Arbeitern in schnellster Zeit 
die Montage zu vollenden. Nicht zuletzt für Bau-
herren, die sich für den Bausatz in Eigenleistung 
interessieren, bietet das THERMODUL SYSTEM eine 
finanziell attraktive Alternative.

www.thermodulsystem.de



Profi mit Breitblick

Problemlöser und verlässlicher 
Partner für Unternehmen und 
Kommunen:
Ing. Johann Margreiter versteht 
es den Bedarf  seiner Kunden 
passgenau und wirtschaftlich  in 
Schaltpläne, Software, Prozes-
sorsteuerung umzusetzen und 
schaut dabei über den „elektro-
nischen Tellerrand“ hinaus...
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Elektronik Entwicklung

elektronische Steuerungen   
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Kompetente Interviewpartner 
für Medien, Wirtschaft & Veranstaltungen

Der Prozessor Designer 

TechnoGate
Tirol 

IMAGE: „Herr Margreiter, Sie haben 
sich auf  elektronische Datenverarbei-
tung, Elektronikentwicklung, sowie 
Design von Soft- und Hardware spezia-
lisiert?!“
„Entwicklung und Produktion von Mikro-
controller-Steuerungen für LED-Beleuch-
tung, LKWs und Traktoren, Informati-
onssysteme – Text- und Grafikanzeigen, 
Verkehrs- und Parkleitsysteme, Kundenspe-
zifische Elektronikentwicklung sind mein 
Tätigkeitsbereich.“

IMAGE: „Sie beschäftigen sich schon 
lange damit. Welcher Werdegang steckt 
hinter dem Geschäftführer Johann Mar-
greiter?“ 

„Ich habe von 1977 bis 1979 das Kolleg 
für elektronische Nachrichtentechnik und 
Elektronik in Wien besucht. Anschließend 
habe ich ein Jahr bei Olivetti im Service für 
Büromaschinen gearbeitet. Ende 1980 kam 
ich zu den Jenbacher Werken (heute: GE 
Jenbacher). Nach zwei Jahren in der Elektro-
konstruktion übernahm ich die Meßtechnik-
gruppe der Motorenentwicklung und baute 
diese zu einer eigenständigen Elektronikent-
wicklung aus.

Ich arbeitete drei Jahre als Elektronikent-
wickler bei Datacon in Radfeld. Bereits wäh-
rend meiner Zeit bei den Jenbacher Werken 
meldete ich mein Gewerbe an und entwi-
ckelte verschieden Steuerungen, z.B. für 
Kaffeeautomaten und Getränkeanlagen in 
der Gastronomie. 

Von 1993 bis 1998 war ich dann Geschäfts-
führer bei der Firma Technic Gerätebau in 
Innsbruck, wo ich unter anderem für die 
Entwicklung von Parkscheinautomaten, Ga-
ragensystemen, der elektronischen Geldbör-
se verantwortlich war. Seit 1999 betreibe ich 
mein eigenes Entwicklungsbüro. Mehr als 25 
Jahre Erfahrung in der Elektronikentwick-
lung und Mikroprozessortechnik, mehrjäh-
rige Erfahrung im Projektmanagement und 
Geschäftsführung, Design-Partner von Mi-
crochip Technology (www.microchip.com) hel-
fen mir bei der Lösung verschiedener Auf-
gaben.“

IMAGE: „Sie haben auch Ihre Kern-
kompetenzen?!“
„Meine Kernkompetenzen und Techno-
logieschwerpunkte sind Entwicklung und 
Produktion von elektronischen Steuerungen, 
Soft- und Hardwareentwicklung für Mikro-
prozessor- und Mikrocontrolleranwendun-
gen, Chipkartensysteme (Smartcards), Kon-
zepte, Realisierungen aller Art. Mein Beruf  
ist technisch-kreativ und meine Auftraggeber 
schätzen an mir, meine Fähigkeit, sich in ihren 
Bedarf  optimal hinein zu denken und die un-
komplizierte Abwicklung“

MAGE: „Bewältigen Sie die Aufgaben 
alleine oder haben Sie ein Team?“
J.M.: „Ich habe zwei Mitarbeiter, die mich 
unterstützen, aber im Interesse unserer Kun-
den und um kurze Wege zu ermöglichen, 
halten wir es straff. Meistens arbeite ich bei 
Projekten zu und demzufolge bietet sich an, 
hier schlank zu bleiben.“

Entwicklungs- & Leistungs-Portfolio

• Entwurf und Entwicklung von Leiter-
    platten in Multilayer- Technologie

 • Software für Embedded – Anwendun-
gen für Mikroprozessoren & Mikrocont-

rollern (Microchip, Cypress, Freescale, 

STMicroelectronics, Zilog)

 • Kundenspezifische Entwicklungen für
Steuerungs-, Mess-, und Regelungs-

technik, Prototypen, Funktionsmuster 

und komplette Serien,

 • Unterstützung bei Fertigungsüberleitung 
in Serie und nicht zuletzt Entwicklung 

verschiedener elektronischer Steuer-

ungen, wie z.B.:

 

- Steuerungen für Kaffee- und Schankanla-

gen, Geräte der Parkraumbewirtschaftung 

und „Elektronischen Geldbörse“

- elektronische Informationssysteme und 

Leitsysteme für Skigebiete

- Bedieneroberflächen, Datenbankapplika-

tionen für technische Anwendungen unter 

Windows, Windows XP embedded

- LED-Steuerungen und LED-Einheiten für 

Office-Beleuchtung 
- Informationssysteme, LED-Matrixanzeigen

 

- Verkehrsinformations- und Leitsysteme, 

Parkleitsysteme (LED-Anzeigen, Steuerun-

gen, Bedieneroberflächen, Fernsteuerun-

gen)

 

- Elektronische Steuerungen für Traktoren 

(halb automatisches Schaltgetriebe, 

Fahrzeug-Steuerung, CAN-Bus-Systeme) 

- Lastmess-Systeme für LKW‘s 

- Fernsteuerungen und Datenübertragun-

gen (Funk, GSM, GPRS), u.v.m. 

Leit- und Infosysteme

Leit- und Infosysteme

SOFT-HARD-WARE
Ing. Johann Margreiter

Faberstraße 26a

A-6230 Brixlegg

Telefon +43 (0)5337 / 64 689

Fax +43 (0)5337 / 64 6899

Mobil +43 (0)664 / 104 40 88

e-mail ma@soft-hard-ware.at

www.soft-hard-ware.at

elektronische Steuerungen   

       Leit- & Infosysteme



Planung und Realisierung 
neuer Einrichtungen für 

Kanzleien
Praxen

Büros
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Hotel und Gastronomie 
Konferenz- und  Schulungsräume

Erfolg lässt sich einrichten!
Gerlinde und Robert John
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SCHÖNER TAGEN 

www.phoneon.eu

SCHÖNER TAGEN 
Für repräsentative Räume und Einrichtung 
wird bereits ausreichend investiert und 
dann sollen auch noch aufwändige Schall-
Lösungen her? Wer gerantiert, dass nach 
teuren Bau- und Verkleidungsmaßnahmen 
Besserung eintritt? Und was passiert dann 
mit den Einbauten, wenn die Mieträume 
verlassen werden müssen? 

Für Entscheider, die wenig Zeit haben und 
einfach nur eine schnelle, effektive Lösung 
wollen, ist PHONEON sicher schon ein Be-
griff. Es hat sich herumgesprochen.  Wenn 
die eleganten, zeitlosen „Schallschlucker“ 
zum Testen in die Chef-Büros und Tagungs-
räume gebracht werden, wird die Vorführung 
zum Happening. Ein Erlebnis mit sofortigem 
Ergebnis. Mit großem Hallo freut sich die 
Entscheiderebene über den unmittelbaren 
Unterschied. Problem gelöst, Kosten über-
schaubar, gekauft. Kaum erstaunlich, dass die 
überzeugenden Sound-Butler nach der Vor-
führung selten wieder herausgetragen wer-
den.  Das To-Go-Prinzip ist ganz nach mei-
nem Geschmack. Qualität lässt sich erleben, 
muss sichtbar sein. Oder hörbar! 

ohne Geräuschkulisse

Jetzt testen !

Phoneon® Gm�H
Maria-�heresia-Str. �
�-����� München

Tel: +49 89 8905 4386
test@phoneon.euwww.phoneon.eu

Innovative 
Nachrüst-Lösung
dank
�r. Susanne
�rie�el

Akustik. Phänomenal. Einfach.



Dabei wird je nach Bedarf  mit verschiedenen Bildungsträgern 
zusammengearbeitet. Dies sind z.B. die BG ETEM, Elektro-
Innungen, Handwerkskammer und Münchner Filmwerkstatt. 
Zur Auswahl stehen diverse Workshops, Inhouse-Schulungen, 
Führungskräfte Schulungen, Fachvorträge, U-Modell (BG 
ETEM), Vertriebsschulungen, Schulungskonzepte. In speziel-
len Schulungsmaßnahmen und Workshops für Führungskräfte 
werden die Grundpflichten im Arbeitsschutz für Unternehmer 
und Führungskräfte vermittelt. Hierbei wird ein spezielles Au-
genmerk auf  die Verantwortung & Haftung gelegt. Neben den 
staatlichen Regelwerken werden die berufsgenossenschaftli-
chen Vorschriften und Regeln betrachtet.

Elektrotechnischen Dienstleistung 

für den Betrieb von elektrischen Anlagen und Verwendung 
elektrischer Betriebsmitteln wird auf  die Qualifikation des Per-
sonals, die Arbeitsverfahren, die verwendeten Arbeitsmittel und 
die Organisation der Prüfungen eingegangen. Es geht um die:
Auswahl der Arbeitsmittel
Organisatorische Maßnahmen, 
Qualifizierung von Personal, 
Verantwortliche Elektrofachkraft, 
Umsetzung BGV A3, 
Umsetzung VDE 0105-100, 
Umsetzung BGI 891, 
Umsetzung BetrSichV, 
Arbeitsschutz Elektrotechnik, 
Auswahl Arbeitsmittel, 
Auswahl PSA, 
Auswahl Personal, 
Prüfungen organisieren 
Unfalluntersuchungen möglich.

Gutachten und weitere Dienstleistungen

Daneben werden auch gutachterliche Tätigkeiten als freier 
Sachverständiger angeboten. Im Bereich der Arbeitssicherheit 
werden Dienstleistungen als Sicherheitsfachkraft, unterstüt-
zende Dienstleistungen für Fach- und Führungskräfte sowie 
allgemeine Dienstleistungen angeboten. Hierbei werden u. a. 
Fachthemen behandelt, wie Arbeitsschutzorganisation, Elekt-
rotechnik, Maschinensicherheit, Gefahrstoffe, Technische Ar-
beitsmittel, Erste Hilfe und Arbeitsstätten.

Ingenieurbüro Bayco
für Arbeitssicherheit &Elektrotechnik
Joachim Bayersdörfer
info@bayco.de

www.bayco.de

„Einem 
Ingenieur 
ist nix zu 
schwör.“

Spezialist für Gefahrenquellen
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„Einem 
Ingenieur 
ist nix zu 
schwör.“

Referenzen 
auszugsweise:

Gemeindewerke 
Holzkirchen

Eon Bayern

Siemens

Münchner 
Filmwerkstatt

Osram

Rockwell 
Automation

Heinzinger

Zausinger

Elektro-Innung

AXA

GE•druckt

BG ETEM

iSFF

film comission
Region Stuttgart

SEAG

KETEK
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www.dress-manufaktur.com

.

„DRESS manufaktur
setzt Ihr Team in Szene: 
Denn Ihre Mitarbeiter 
sind die beste Visitenkarte!“

Eine Münchner 
Erfolgsgeschichte
Kompetenzverstärker 
& Markenprofi 
Hana Martincova

Firmenbekleidung, die viel be-wirkt: Respekt, Vertrauen, Mitarbeiterbindung 
und Kundenbegeisterung sind Teil eines gewaltigen Gefühls-Potpourris, das die 
Marke Dress Manufaktur erzeugt. Als Spitzenadresse für erfolgreiche Unterneh-
men, die ihre Professionalität visuell unterstreichen wollen, entwirft Geschäfts-
führerin Hana Martincova mit ihrem Team einzigartige Corporate Branding 
Konzepte mit Top Full-Service, die Originalität betonen und für Identität sorgen. 
Die leidenschaftliche Hauptakteurin hinter der Marke DRESS manufaktur koordiniert 
die Branding-Prozesse höchstpersönlich und ist die vertrauensvolle Ansprech-
partnerin für Kunden aus verschiedensten Branchen. Mit hervorragendem Gespür 
für Menschen und authentischen Look hilft die Vollblut-Businessfrau Unternehmen, 
sich mit einem professionellen Gesamterscheinungsbild auf dem Markt gelungen zu 
differenzieren. Nächste Erfolgsstufe gefällig? DRESS Manufaktur zeigt Kompetenz pur! 
Uns hat dieses Gesamtpaket überzeugt!  Orhidea Briegel, Herausgeberin

Branding
Upgrade



Perfekt dosiert - gerecht verteilt
Wenn Ihre Dosierung passen soll, dann ist das Wissen von Neudert gefragt. Und hier ist es egal, ob liquide 
Medien, pasteuse Medien, pulvrige Substanzen oder Hartkörper. Jeder der eine Dosierung hat bauen lassen, 
weiß, dass dies hoch anspruchsvolle und sensible Teile sind. Das gezeigte Gehäuse zum Dosieren von Marga-
rine ist komplett aus lebensmittelgeeignetem �delstahl. �n großen �assungen lau�en �Dosierkolben au� und 
ab und portionieren die gew�nschte Menge an Margarine. �eudert � �hr Spezialist ��r Dosierteile

 

www.neudert.de
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Frisch serviert... einfach TOOLISSIMO
Einzelteile nach Kundenentwicklung

Neudert – Ihr Spezialist für Dosierteile 
Drehschiebertechnologie für zähe Flüssigkeiten

Gerechtigkeit – keiner hat gerne zu wenig im Becher: Hier ist Neudert 
der richtige Ansprechpartner. Wenn Ihre Dosierung passen soll, dann 
ist das Wissen von Neudert gefragt. Und hier ist es egal, ob liquide 
oder pasteuse Medien, pulvrige Substanzen oder Hartkörper. Jeder, 
der eine Dosierung hat bauen lassen, weiß, dass dies hoch anspruchs-
volle und sensible Teile sind. Für die Dosierung von zähen Flüssigkei-
ten funktionieren Drehschieber (manchmal auch liebevoll Küken 
genannt) in einem Gehäuse wie ein Ventil und leiten das Medium in 
die gewünschte Richtung.

Mehr zu Sonderwünschen erfahren Sie unter:
www.neudert.de/produkte/toolissimo 
#Sondermaschinenbau, #Maschinenbau, #Toolissimo

            Lesen Sie auch die Titelstory
               über Familie Neudert im 
      Orhideal IMAGE Oktober 2010
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Drehschiebertechnologie für zähe Flüssigkeiten

Gerechtigkeit – keiner hat gerne zu wenig im Becher: Hier ist Neudert 
der richtige Ansprechpartner. Wenn Ihre Dosierung passen soll, dann 
ist das Wissen von Neudert gefragt. Und hier ist es egal, ob liquide 
oder pasteuse Medien, pulvrige Substanzen oder Hartkörper. Jeder, 
der eine Dosierung hat bauen lassen, weiß, dass dies hoch anspruchs-
volle und sensible Teile sind. Für die Dosierung von zähen Flüssigkei-
ten funktionieren Drehschieber (manchmal auch liebevoll Küken 
genannt) in einem Gehäuse wie ein Ventil und leiten das Medium in 
die gewünschte Richtung.

Mehr zu Sonderwünschen erfahren Sie unter:
www.neudert.de/produkte/toolissimo 
#Sondermaschinenbau, #Maschinenbau, #Toolissimo

            Lesen Sie auch die Titelstory
               über Familie Neudert im 
      Orhideal IMAGE Oktober 2010
 



„Sehen. Staunen. Erleben. Wir bewegen Menschen – 
mit der lebendigen Produktbotschaft des Kunden!“

www.rehmbrand-medienservice.de

Top Awareness 
direkt von Europas 3D-Experten

„Sehen. Staunen. Erleben. Wir bewegen Menschen – 
mit der lebendigen Produktbotschaft des Kunden!“

www.rehmbrand-medienservice.de
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20 Jahre Erfolgsgeschichte

Verbindlich und 
nah am Menschen: 
Eine der bestens einge-
führten Arbeitnehmer-
überlassungs-Firmen ist 
die Frimberger GmbH, 
die ihren Schwerpunkt 
auf Qualität anstatt auf 
Quantität gesetzt hat. 
Durch diese Exklusivität 
unterscheidet sich 
das Vorbildunternehmen 
von anderen Anbietern 
in diesem Segment 
exponentiell.

Kapazitätenschaffer und Wachstumsbeschleuniger
Die Frimberger GmbH gilt als Marke mit bestem Ruf und 

Firma mit Herz. Das eingespielte Team hält mittelständischen 
Unternehmen aus Industrie und Produktion bundesweit 

den Rücken frei: Die zunkunftsorientierte Personalstrategie à la 
Frimberger sorgt für kontrolliertes Wachstum, höhere Umsätze, 

geringere Fehlzeiten, weniger Kündigungen & 
effektive Personalmanagementsysteme.

www.frimberger.gmbh

„Sie bewältigen Ihr Kern-
geschäft optimal, wenn Sie 
Ihr HR-Management outsourcen:
Erleben Sie neue Freiheiten!“

HRInnovator
der Zukunft

objektiv gesehen

Als Vorbildunternehmen unseres IDEAL WORKPLACE Spezials haben wir die 

auf unserem Mittelstandspodium langjährig geschätzte Frimberger GmbH 

ausgewählt. Denn aller guten Dinge sind drei: Aus dem gut eingespielten 

Geschäftsführungsduo der Frimberger GmbH ist ein Erfolgstrio geworden. 

Sabine Frimberger-Maier, die „First Lady“, und Tochter Jennifer Frimberger, 

„Miss Future“, ergänzen ihre Geschäftsführung durch dem Expansionsstrategen 

Jürgen Ragaller, „Finance Mastermind“. Die erfolgreiche Unternehmens-

gruppe rund um exklusiven HR Service geht damit in eine weitere Wachs-

tumsrunde. Neben der Ausdehnung auf ein bundesweites Angebot wird auch 

ein innovativer Ausbau des EU-Bewerber-Netzwerks vorgenommen. Wer 

dem Engpass „Personal“ mit höheren Umsätzen und gut kalkulierbarem 

Wachstum begegnen will, holt sich seine passende Lösung aus dem Hause 

Frimberger - dem Garant für Unternehmenserfolg!  Orhidea Briegel, Herausgeberin

20 Jahre Erfolgsgeschichte

Kapazitätenschaffer und Wachstumsbeschleuniger
Die Frimberger GmbH gilt als Marke mit bestem Ruf und 

Firma mit Herz. Das eingespielte Team hält mittelständischen 
Unternehmen aus Industrie und Produktion bundesweit 

den Rücken frei: Die zunkunftsorientierte Personalstrategie à la 
Frimberger sorgt für kontrolliertes Wachstum, höhere Umsätze, 

geringere Fehlzeiten, weniger Kündigungen & 
effektive Personalmanagementsysteme.

www.frimberger.gmbh

HRInnovator
der Zukunft



 „Wir sind 
Spezialisten - 

von der kleinen 
Anlage-Kon-
struktion bis 
zur Monster-
Maschine.“

Ingenieurskunst mit Starfaktor:

Andreas Angerer und sein kleines, 
aber feines Team werden gefeiert 
wie die Stars. Das Ingenieurbüro aus 
Eugendorf gelang die Entwicklung 
eines neuartigen Betoniersystems für 
den Gotthardtunnel. Delegationen 
aus aller Welt informieren sich vor 
Ort über das intelligente System und 
Andreas Angerer wandert mit dieser 
„Erfolgsstory“ durch die heimische 
und internationale Presse. Bei aller 
Bescheidenheit der technischen 
Branchen - schön, wenn die Erfol-
ge harter Entwicklungsarbeit dann 
auch noch so öffentlich werden!
(Beispiele auf der nachfolgenden 
Doppelseite)
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Kompetente Interviewpartner 
für Medien, Wirtschaft & Veranstaltungen IMAGE: „MBU ist Mitglied der Tech-

noGate Tirol, dem Technologie Clus-
ter aus dem Bereich Maschinenbau 
und Kunststofftechnik?! Ihr Standort
ist aber nicht in Tirol?“
„Genau! Ziel von Technogate ist es, auch 
Firmen aus den Nachbarregionen zum 
Netzwerk zu bringen. Nach dem wir 
schon vor der Zeit mit TechnoGate mit 
Tiroler Firmen zusammengearbeitet ha-
ben, war es für uns naheliegend, in dem 
Netzwerk Mitlied zu werden. 

IMAGE: „Was kann man von MBU 
erwarten?“
„Unser Hauptschwerpunkt liegt im 
Sondermaschinenbau. Wir sind das 
Technische Büro, das mehr als nur eine 
Zeichnung liefert. Primär steht die CAD-
Planung mit dem  3D Programm Solid 
Works im Vordergund. Zusätzlich arbei-
ten wir noch mit dem 2D-Programm Au-
tocad Mechanical. Komplexere Statiken 
werden mit dem Programm FEM Simu-
lation von Solid-Works berechnet. Ne-
ben der CAD-Planung beschäftigen wir 
uns aber noch mit Projektmanagement. 
Somit bekommt der Kunde alles aus ei-
ner Hand, von der Entwicklung über die 
Produktion und Montage bis zur Inbe-
triebnahme.

Wir sind ein dynamisches Team, das 
fundiertes Wissen im Maschinenbau mit 
Innovation und Kundenorientiertheit 
kombiniert. Unsere Stärke liegt in der 
Ideenfindung von kniffligen Problemen. 
Und die gibt es bekanntlich in allen Be-
rechen des Sondermaschinenbaus. Somit 
ist unser Tätigkeitsbereich mehr als breit 
gefächert, von der  Umwelttechnik bis 
zur Bauindustrie, von Fertigungsautoma-
ten bis zum Vorrichtungsbau. Die Erstel-
lung der kompletten Dokumentationen 
inkl. CE-Zertifizierungen runden unser 
Leistungsspektrum ab.  

IMAGE: „Ganz schön breites Spek-
trum. Besonderes Augenmerk legen 
sie auf  eine ebenso flexible wie indi-
viduelle Anpassungsfähigkeit an die
Wünsche und technischen Anforde-
rungen Ihrer Kunden.“
„So ist es! Es wird nicht nur der Auftrag
übernommen, sondern wir lassen auch 

unsere jahrelangen Erfahrungen speziell
in der Projekt-Phase mit einfließen. Alles 
aber in Abstimmung mit den Kunden.  
Der stetige Kontakt zum Kunden, aber 
auch zu den Lieferanten ist überhaupt ein 
sehr wichtiger Teil im Projektablauf, den 
wir versuchen, möglichst hoch zu halten. 

In den 22 Jahren seit bestehen der Fa. 
MBU haben wir uns entsprechende 
Kenntnisse in Druckluft, Hydraulik, 
Elektrik und Steuerungstechnik erwor-
ben. Nebenbei haben wir uns auch ein 
entsprechendes Netzwerk zurecht gelegt 
die uns bereits in der Projektierungspha-
se zur Hand gehen. Die Fertigung und 
teilweise auch die Montage erfolgt aus-
schließlich über Betriebe aus dem Netz-
werk. Die Inbetriebnahme und letztlich 
die Übergabe der Maschinen an den 
Kunden erfolgt aber so wie die Planung 
ausschließlich durch MBU-Techniker.“

IMAGE: „Und Ihre Produktionsanla-
gen? Können Sie da Beispiele skizzie-
ren?“
„Wie zu Beginn gesagt, wir sind sehr breit 
gefächert aufgestellt. Das sind beispiels-
weise diverseste Montage- und Prüfbö-
cke für die Fa. Palfinger, Weltmarktführer 
bei LKW-Kränen. Mithilfe dieser Böcke 
werden bis zu 200 mto Kräne montiert 
und bis zu den Grenzlasten hin geprüft.
 
Oder die Fa. Mahle, vormals KTM-Küh-
ler. Hier haben wir 2 Montagetische mit 
bis zu  6 Montagearbeitsplätze für die 
Fertigung von Wärmetauschern geliefert. 
Die Herausforderung bei diesem Projekt 
war die kurze Umrüstzeit zwischen den 
bis zu 8 verschiedenen Typen die auf  den 
Tischen montiert werden.

Für die Fa. Acamp AG , die Gartenmöbel 
herstellt, haben wir diverseste Fertigungs-
straßen zur Stahlsesselfertigung geliefert.  
Und nicht zuletzt mehrere Polyamid-
gussanlagen von den Trägerölbeheiz-
ten Aufschmelzbehältern bis hin zu den 
vollautomatischen Gießanlagen für div. 
Formteile oder Rohmaterialien. 

IMAGE: „Ihr großer Erfolg, natür-
lich, die entwicklung eines neuarti-
gen Betoniersystems....?!“

„....welches im Schweizer Gotthard-
Basistunnel zum Einsatz kommt. Der 
Auftrag im Gesamtwert von 1,7 Mill. € 
umfasst 20 Maschinen bzw. Geräte, ei-
nen Betontransporter, die Verteilstati-
on mit Arbeitswagen, 14 Planenwägen 
sowie drei schienengängige Trollys für 
den Transport der drei Hauptgeräte zum 
Einsatzort. Zusätzlich bekamen wir noch 
den Auftrag für die Planung der Zu-
schlagstoffhalle sowie die Entwicklung 
und Lieferung eines neuen Schienen-
stützsystems. 

Für MBU ist dies bis jetzt der größte 
Einzelauftrag. Uns gelang es, die hohen 
Anforderungen die an das neue Betonier-
system auf  Grund der Tunnellänge von 
2 x 57 km gestellt wurden, zu erfüllen. 
Kernstück der aus mehr als 20 Maschi-
nen und Geräten bestehenden giganti-
sche Betoniermaschine ist die 10 Meter 
lange Verteilstation, über die der Beton 
für den Einbau der Geleise verteilt wird. 
Diese wird alle 20 Minuten vom gleich-
langen Betontransporter über ein ausge-
klügeltes System mit fünf  Kubikmeter 
Beton versorgt. Die Verteilstation wird 
von drei Mann bedient und ist direkt mit 
dem dritten Teil der „Monster-Maschi-
ne“, dem Arbeitswagen, verbunden. Auf  
diesem Arbeitswagen sind 10 Arbeiter 
mit der Herstellung einer sauberen Be-
tonoberfläche beschäftigt. Darauf  folgen 
14 mit Planen abgedeckte Wagen, die den 
Beton vor eventueller Rissbildung schüt-
zen. Alle Teile des Systems bewegen sich 
mit Gummireifen auf  den seitlichen Ban-
ketten, da die eben einbetonierten Gelei-
se nicht befahren werden dürfen.“

MBU 
Maschinenbau-
Bauwesen- und 
Umwelttechnik- 

Forschungs- und 
Entwicklungs.m.b.H

Schwaighofen-Egg 9
A-5301 Eugendorf
+43 6221 7655-16
angerer@mbu.at 

www.mbu.at

Die hohe Ingenieurs-Kunst



Es muss nicht immer 
ein Tunnel sein...

Schwerlastmuldenkipper mit Wechselmulden; 
Nutzlast 85 tonnen = ca. 50 m^3   

Multifunktionsstanzwerkzeug 
für die Rollladenindustrie für 
16 verschieden Baugrößen 
und Produkte

„Monster-Maschine“ der MBU, die im Schweizer 
Gotthard-Basistunnel zum Einsatz kommt

               TechnoGate
       Unternehmen

Prüfbock für LKW-Großkräne

Vollautomatische Fertigungsstraße 
für die Sitzflächen von Stahlgarten-
möbel: Richten, Schleifen, Bürsten, 
Biegen

MBU 
Maschinenbau-
Bauwesen- und 
Umwelttechnik- 

Forschungs- und 
Entwicklungs.m.b.H

Schwaighofen-Egg 9
A-5301 Eugendorf
+43 6221 7655-16
angerer@mbu.at 

www.mbu.at



Werterhalterin und 
Renditeschafferin:
Private und gewerbliche Immobilien-
besitzer, die auf Verlässlichkeit, Ob-
jektivität und absolute Loyalität Wert 
legen, sind bei der patenten Immobi-
lienökonomin in besten Händen.Von 
der Analyse bis zur richtigen Strategie 
in der Bestandshaltung, bei 
Ankauf und Verkauf behält die 
Expertin den Kundennutzen 
sicher im Blick.

„IMMORENDI steht für 
Immobilien-Rendite in jeder 
Phase des Immobilienlebenszyklus.“
Ariane Wöckel, Architektin und Immobilienökonomin (EBS),

Member of  Royal Institution of  Chartered Surveyors (MRICS)

www.immorendi.com

Sicherung der Werte 
IMAGE: Frau Wöckel, Sie verfügen über 
hohe kaufmännische und technische Immo-
bilienkompetenz, die Sie „aus einer Hand“ 
aus Überzeugung und zum Vorteil Ihrer 
Kunden erbringen. Können Sie uns den 
Nutzen kurz auf  den Punkt bringen? 
Ariane Wöckel: Ich ermögliche meinen 
Kunden, Eigentümer mindestens einer vermie-
teten Immobilie mit mehreren Mietbereichen, 
das Management ihrer Immobilien gewinnbrin-
gend zu professionalisieren und dabei die eige-
nen Ressourcen zu schonen.  
 
Was bedeutet das im Detail?
Ich betreue als zuverlässiger und fairer Partner 
für meine Kunden ihre Immobilien mit dem 
Ziel den Wert und die Rentabilität nachhaltig zu 
steigern. Dabei begleite ich objektiv und abso-
lut loyal den Ankauf, die Haltephase vermieteter 
Immobilien und letztendlich auch den Verkauf. 
Der Schwerpunkt meiner Tätigkeit liegt in der 
Betreuung des gehaltenen Immobilienvermö-
gens, z. B. durch technische und kaufmännische 
Objektanalyse, Objektstrategie und Asset-
Management. In technischer Hinsicht können z. 
B. wirtschaftlich sinnvolle Erweiterungen oder 
Modernisierungen möglich sein. In kaufmän-
nischer Hinsicht können die Möglichkeiten zur 
Verbesserung der Wirtschaftlichkeit z. B. in der 
Anpassung der Mieterträge an das Marktniveau 
liegen. Bei der Umsetzung der Optimierungs-
maßnahmen unterstütze ich meine Kunden 
durch die Steuerung von Modernisierungsmaß-
nahmen und Projektentwicklung im Bestand.
 
Immobilien gelten als relativ sichere Anlage-
form. Wie kann sich ein Immobilieneigentü-
mer trotzdem vor möglichem Kapitalverlust 
schützen?
Immobilien können zur monetären und persön-
lichen Belastung werden, wenn ein professionel-
les und kontinuierliches Immobilienmanagement 
fehlt. Wichtig ist auch, dass das Immobilien-
Portfolio zu den Renditeerwartungen des Eigen-
tümers passt. Dann bieten Immobilien in der 
Regel Infl ationsschutz, Wertbeständigkeit, 
Sicherheit und nachhaltigen Gewinn. Die dafür 
nötigen kaufmännischen und technischen Leis-

tungen bekommen Immobilieneigentümer von 
mir aus einer Hand. Denn durch professionelles 
Management und eine strategische Ausrichtung 
der Immobilien können Kosten und Erträge 
in ein für den Eigentümer gewinnbringendes 
Verhältnis gebracht und die Wertbeständigkeit 
gesteigert werden.

Sie betreuen die Kunden längerfristig?
Auch! Schon vor dem Ankauf  zeige ich, als 
Ergebnis der Ankaufsprüfung, dem Kaufi nte-
ressenten aus kaufmännischer und technischer 
Sicht Chancen und Risiken des Ankaufobjekts 
auf, bemesse einen adäquaten Kaufpreis und lege 
eine Wirtschaftlichkeitsberechnung vor. Diese 
prognostiziert die wirtschaftlichen Ergebnisse 
der Immobilie und die ökonomische Nachhaltig-
keit nach dem Ankauf. Um die Wertbeständig-
keit von Immobilien während der Bestandsphase 
zu erhalten und guten laufenden Gewinn zu 
erwirtschaften, sind komplexe bautechnische, 
aber auch kaufmännische Kenntnisse erforder-
lich. Diese interdisziplinäre Kompetenz biete ich 
Immobilieneigentümern in Form von Beratung, 
Begleitung und Management an. Dabei zeige ich 
auch konkrete Optimierungspotenziale auf  und 
unterstütze den Eigentümer bei der Umsetzung.
  
Bei einem geplanten Immobilienverkauf  prüfe 
ich, ob der Vermarktungszeitpunkt günstig ist, 
schätze den Verkaufspreis ein und empfehle, falls 
nötig, verkaufsfördernde Maßnahmen, wie z. B. 
die Verbesserung des optischen Erscheinungs-
bildes der Immobilie, eine Nachvermietung oder 
die Sicherung von baurechtlichen Erweiterungs-
möglichkeiten. Den Verkaufsprozess begleite ich 
im Sinne des Eigentümers bis zum Abschluss.

www.immorendi.com
technische und kaufmännische 
Immobilienkompetenz aus einer Hand

Ariane Wöckel MRICS
Architektin - Immobilienökonomin (EBS)
Hella-von-Westarp-Str. 41A
81829 München
Tel.: +49-89-72632625



„Erst wenn Sie das 
Bewußtsein über die 
labile Balance erlangt 

haben, können Sie 
den Zustand der 

Stabilität und dadurch 
neue Lebensqualität 

erfahren.“
„Heute ist das Prachtstück angekommen und ich 
sitze gerade darauf. Es ist das, wonach ich so lange 
gesucht habe - und das ich nicht benennen konn-
te, von dem ich gar nicht wusste, dass es so etwas 
überhaupt gibt. ..“ Alexandra K., Rückenpatientin

NOWO BALANCE® LTD.
Niederlassung Deutschland
Dr. Christiane May-Ropers
Thomas Baumgartnerweg 12
83708 Kreuth

Fon: +49 (0) 8029 - 99 988
Fax: +49 (0) 8029 - 99 89 44
E-mail: info@balancehocker.de

www.balancehocker.de

Dieser Hocker löst bei jedem von 
uns die richtigen Muskelreflexe für ein 
gelöstes und schmerzfreies Sitzen aus.

Das Sitzen auf dem Hocker bewirkt:
• mühelose Aufrichtung der 
    Wirbelsäule
• Ausgleich der Atmung
• Lösung von Spannungen 
   besonders im Schulter-
   Armbereich
• Aktivierung von Beinen 
   und Becken
• Koordination der 
   Gehirnhälften
• Beweglichkeit im Geist

Ein perfekter Trainer für Ihre Mitte und Ihr in-
dividuelles Gleichgewicht. Bitte bedenken 
Sie, dass beide Ausführungen des Balance 
Hockers ( der Yehudi Menuhin Balance Ho-
cker® und der Chakra Balance Hocker) wie 
ein Trainingsgerät wirken. Deshalb empfeh-
len wir die Sitzperioden in Stufen zu steigern.

„Erst wenn Sie das 
Bewußtsein über die 
labile Balance erlangt 

haben, können Sie 
den Zustand der 

Stabilität und dadurch 
neue Lebensqualität 

erfahren.“

„Juhu! Sehr gutes Sitzgefühl, mein 
Rücken richtete sich sofort auf.“ 
Marc. H. Student



Begegnung mit
Peter Schmidt

Müller & 
Partner GmbH 

Facility-Service & 
Management 
Qualitätsanbieter

des Jahres

„Wir sind 
zuverlässiger 

Partner rund um´s 
Gewerbe- und 
Wohnobjekt“ 
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für Medien, Wirtschaft & Veranstaltungen

Facility 
Management 
in München
Hinter der Müller und Partner GmbH steht 
ein überzeugendes Erfolgsduo im Facility 
Service und Facility Management. Während 
Inhaber und Unternehmer Peter Schmidt, 
Müller und Partner GmbH, sich dem strate-
gischen Part widmet, organisiert Geschäfts-
führerin Ines Jordan das Operative. Mit 
dieser Aufteilung ist das Unternehmen auf 
Erfolgskurs und dehnt den Wirkungskreis ste-
tig aus. Beste Ausbildung, reiche Erfahrung, 
geschickte Teamauswahl und vorausschau-
endes Management - diese Komponenten 
sichern erstklassige Leistung. Nur so wird man 
zur ersten Adresse. 

Sie suchen einen Gebäude-Dienstleister in 
München und Umland? Sie haben soeben 
einen zuverlässigen Partner gefunden. Seit 
fast 20 Jahren ist das Unternehmen in Mün-
chen tätig. Über diese Zeit konnte das Team 
der Müller und Partner GmbH viele Erfahrun-
gen und Referenzen sammeln. Hier engagie-
ren sich Mitarbeiter, die über eine fundierte 
Ausbildung verfügen und mit ihren Weiterbil-
dungen und Umgangsformen Kunden be-
geistern. „Ein gut funktionierendes Facility 
Management kann nicht nur den Wert Ihrer 
Immobilie erhalten, nein, er kann ihn unter 
Umständen sogar steigern.“, stellt Geschäfts-
führerin Ines Jordan fest. Die pragmatische 
Geschäftsfrau weiß, worauf es ankommt. 

„Stellen Sie uns auf die Probe und wir wer-
den Sie überzeugen mit Leistung und einem 
Preis-Leistungsverhältnis, was seinesgleichen 
sucht.“ sagt Peter Schmidt, ohne zu zögern. 

Wertsteigerung und Kosten-
ersparnis bei Ihrer Immobilie

Als Besitzer einer Gewerbeimmobilie stellen 
Sie sich sicher viele Fragen. Eine der zentra-
len wird jedoch sein: Wie kann ich den Wert 
meiner Immobilie erhalten oder vielleicht so-
gar steigern? Und wie kann ich meine Kos-
ten senken, damit bei ihrer Bewirtschaftung 
das beste Ergebnis unter dem Strich heraus-
kommt?

Ganz einfach. Fragen Sie uns das. Denn wir 
haben Antworten darauf. Als Facility Ma-
nagement Unternehmen sind wir darauf 
spezialisiert, Ihre gebäudeinternen Prozesse 
zu analysieren, zu optimieren und die Ver-
besserungen auch gleich umzusetzen.

Und das Beste ist: Sie brauchen sich nicht 
darum zu kümmern, haben Zeit für Ihr Kern-
geschäft, denn wir sind da. Immer diskret im 
Hintergrund und trotzdem da.

             Peter Schmidt und Ines Jordan

Müller und Partner GmbH
Albert Schweitzer Str. 3d
82152 Planegg

Tel.: +49 89 70058226
info@fm-muenchen.de

www.fm-muenchen.de

media
2015
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Die EuroZOLL GmbH ist mit ihren Zolldienstleistungen das bekannteste, vertrau-
enswürdigste und erfolgreichste Unternehmen in der Metropolregion Nürnberg. 
Mit ihrer Professionalität, Kundenorientierung, Sicherheit, Fairness und Vertrau-
enswürdigkeit erfüllen die Mitarbeiter die Werte, die sich die EuroZOLL Firmen-
gründer Joachim und Pamela gestellt haben. Die Mission der EuroZOLL GmbH 
ist neben der rechtssicheren, auch eine einfache Abwicklung aller außenwirt-
schaftlicher Vorgänge ihrer Kunden, im Besonderen die Im- und Exporte, egal 
ob gewerblich oder privat - und das alles mit ISO9001 Zertifizierung. 

Gerade im Zollgeschäft ist die Professionalität von enormer Bedeutung. 
Dass man fachlich immer auf dem neuesten Stand der Gesetzgebung und 
Zollbestimmungen sein muss, ist die Basis. Laufende Aktualisierungen zu 
beachten wie z.B. durch den Brexit, sind das Tagesgeschäft. Aber auch 
die ausgezeichnete Erreichbarkeit ist entscheidend: ohne permanente 
und korrekte Kundenansprache im telefonischen, schriftlichen und persönli-
chen Kontakt geht es nicht. EuroZOLL macht es möglich!  Orhidea Briegel, Herausgeberin                     www.eurozoll.eu

Auf Erfolgskurs mit den

Eurozoll
Champions

                    www.eurozoll.eu

„Wir schützen vor Straftaten 
durch Rechtssicherheit 

bei Verzollungen!“

Auf Erfolgskurs mit den

Eurozoll
Champions
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Wettbewerbsvorsprung mal anders:
Mitarbeitererfolge durch die

Auf dem Erfolgsweg zum tausendsten 
Unternehmerkunden: Thomas Vincon und 
sein Team zu erleben, bedeutet ein Phänomen 
erleben. Seine Leistungsbilanz ist beeindruckend.
In der Finanzbranche setzt er Maßstäbe. Über 6.000 
Kunden vertrauten in den vergangenen 19Jahren 
seinem fachlichen Geldurteil. Über 350 Unternehmer 
mit insgesamt rund 4.700 Mitarbeiter profitieren 
Thomas Vincon und Partner mit großem Erfolg.

Produktivitätssteigerung und Mitarbeiterbegeisterung: 
Wie Thomas Vincon & Partner dem Mittelstand mit klugen 

bAV-Konzepten hilft, die Arbeitgeber-Attraktivität 
und Liquidität zu steigern - alles aus einer Hand!

www.diebayerische-vincon-strasser.de

„Wir gestalten für Unternehmer 
kreative Lösungen, die anders
und besser sind als der übliche 
Mainstream!“

„Dr. Money wird´s schon richten!“ Mit dieser Gewissheit lehnen Unternehmer sich zurück, wenn der 
bundesweit gefragte Geldflüsterer Thomas Vincon mit Geschäftspartnerin Monika Strasser beste-
hende betriebliche Altersvorsorge zur Minimierung von Haftungsrisiken überprüft. Mit seinem 
Rund-um-Sorglos-Paket für Arbeitgeber wird die Implementierung betrieblicher Sozialleistun-
gen erfolgreich eingeleitet. Branchenübergreifend vertrauen Betriebe auf seine passgenauen 
Vorsorge-Konzepte zu unternehmerischer Planungssicherheit, Liquidität, Mitarbeiterzufrieden-
heit und Bindung, Wettbewerbsvorteilen und Produktivitätssteigerung. Die Beratungsqualität 
von Moneymaster Vincon zeichnet sich durch klare, in der Komplexität reduzierte Zahlen und 
Strategien aus, die alle verstehen - vom obersten Chef bis zum jüngsten Auszubildenden. Seine 
Strategien lassen in vielerlei Hinsicht das Unternehmen „gesunden“. Thomas Vincon und Partner 
bedeutet konkret: Der Finanzanreger - Der Geldunterstützer - Der Vorsorgeimpulsgeber!

Denn oft krankt es an der Wahrnehmung der tatsächlichen Situation. Wer sich bisher nicht auf 
finanz-mathematische Fakten verlassen konnte, schluckt am Ende „bittere Medizin“. Kein Unter-
nehmer will diesbezüglich Augenwischerei: nach Vincons „Anamnese“ folgt die knallharte 
Diagnose......mit dem DocZins! Ein Patentrezept wird von dem gewissenhaften Rechengenie 
natürlich nicht ausgestellt, denn jedes Unternehmen muss in seinen Eigenheiten betrachtet sein 
- nur dann kann der Weg der Besserung eingeschlagen werden. Abhilfe schafft sein auf den indi-
viduellen Unternehmensbedarf zugeschnittenes „Präventionsprogramm“ mit der ganzen Wahr-
heit, um auch im Alter von „gesunden“ Verhältnissen auf dem Bankkonto zu profitieren. DAS 
Rund-um-Sorglospaket für Unternehmen wird abgerundet durch die 9 Meter lange, „rollende 
Erfolgsschmiede“, die Beratungen vor Ort möglich macht. Zur Krönung gibt es für besonders 
zukunftsorientierte Arbeitgeber eine Auszeichnung: den „VINCON - für Sieger in unternehmeri-
scher Sozialkompetenz“! So werden Sie zum Mitarbeitermagnet und garantiert ansteckend, im 
positiven Sinne! Gute Gesundheit wünscht Ihnen Orhidea Briegel, Herausgeberin
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Designer
 Mehrwert

Produktivitätssteigerung und Mitarbeiterbegeisterung: 
Wie Thomas Vincon & Partner dem Mittelstand mit klugen 

bAV-Konzepten hilft, die Arbeitgeber-Attraktivität 
und Liquidität zu steigern - alles aus einer Hand!

www.diebayerische-vincon-strasser.de



www.bl-beleuchtungstechnik.de

Service 
des Monats
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• Wir machen Ihr Gebäude zum 
   Smart Home mit Loxone

• Wir bieten aber auch her-
   kömliche Elektroinstallation an

• Netzwerktechnik 

• Kameraüberwachung, 
   die bezahlbar und einfach 
   zu bedienen ist

• Beleuchtungsinstallationen 
   im Gewerbe und Privat-
   bereich die einzigartig sind

• Alarmanlagen mit Zugriff 
   per App

• Wir sind auch in der Industrie 
   unterwegs und blicken hier 
   auf über �� �ahre Erfahrung 
   zurück

www.bl-beleuchtungstechnik.de



RECHT sorgenfrei mit Eva Straube

www.rechtsanwaeltin-straube.de

RECHT sorgenfrei mit Eva Straube

www.rechtsanwaeltin-straube.de



„Wir bereiten 
Fachwissen so auf, 

dass es einem 
breiten Publikum 
zugänglich wird!“

Publikumswirksame Fachbuchautoren
als Anwendungs-Ratgeber         

        

Auf dem Weg zum Bestseller:
Nach dem Buch „Pathophysiognomik – 
Von der Gesichtsdiagnose zur Therapie“ 
ist im Januar 2020 ein weiteres Anwender-

handbuch „MONOLUX PEN“ 
erschienenn, in dem der Laie und 

der Fachmann viele Grafiken zu 
Anwendungsmöglichkeiten dieses 

universellen Lichtstifts erfährt.

Derzeit steht an, alle Bücher und 
Fachartikel in Englisch, Spanisch und 

Italienisch zu übersetzen, um das 
Wissen international weiter zu 

verbreiten. Denn Michael Münch ist 
auch für Vorträge und Auftritte 

im Ausland buchbar. 

www.muench-akademie.de
und www.monolux-shop.de

„Wir bereiten 
Fachwissen so auf, 

dass es einem 
breiten Publikum 
zugänglich wird!“

Publikumswirksame Fachbuchautoren
als Anwendungs-Ratgeber         

        



Sie möchten Ihr Business präsentieren oder uns einen „hidden champion“ vorschlagen ?

www.orhideal-image.com oder Telefon: 0177 - 3550112

Liebe Unternehmer, liebe Leser,

die wirklich coolen Unternehmervorbilder fi nden Sie auf einer 
„Bühne“, die Tagesgeschäft heißt. Und dort sind sie die wahren 
Stars mit Fans, sprich mit ihren Kunden, die exzellente Leistung 
wertschätzen und größtmöglichen Kundennutzen mit langjäh-
riger Geschäftsbeziehung belohnen. Sie sind „berühmt“ und 
geschätzt in „ihrer kleinen Öffentlichkeit“ - und die ist oft alles 
andere als breit angelegt - meist nur auf eine enge Zielgruppe 
begrenzt und doch: sie sorgen dafür, in ihrer Zielgruppe den 
notwendigen Bekanntheitsgrad und das Ansehen zu erhalten. 
Und das funktioniert nur mit persönlichem Engagement und 
der erforderlichen Qualität dahinter. 

Solche „Stars des Geschäftsalltags“ zeige ich Ihnen als Orh-
IDEALE: keine unerreichbaren Ideale, sondern ermutigende Bei-
spiele aus dem bodenständigen Mittelstand, die wissen, dass 
sie als Persönlichkeit ihre Unternehmensmarke prägen. Jedes 
Unternehmen ist nur so gut und markant, wie der Unternehmer 
dahinter. Sie alle verbindet die Tatsache, dass sie als Visionäre 
für eine Idee brennen, mit der sie Nutzen stiften und „die Welt 
positiv mitgestalten.“ Weil sie genau wissen, wer sie sein wollen 
und was die anderen brauchen, tun sie die richtigen Dinge 
und ziehen die passenden Menschen an. 

Es ist Zeit, dass der Mittelstand mit seinen wertigen Leistungen 
„ein Gesicht bekommt“. Wer ist denn dieser oft gepriesene 
„Wirtschaftsmotor Mittelstand“? Uns interessieren die „hidden 
champions“ mit ihren engagierten Teams, die bescheiden im 
Hintergrund, aber mit viel Hingabe zur Sache agieren. Mein 
Beruf ermöglicht mir, Ihnen diese kompetenten Persönlichkei-
ten sichtbar zu machen. Bühne frei für Unternehmer mit Vision 
und Verantwortungsbewusstsein, die nicht zögern, mit ihrem 
guten Namen für ihre Firma zu stehen. Wir können voneinander 
lernen und uns gegenseitig begeistern. Geben Sie Ihren Ideen 
den nötigen Raum. Hier haben Sie die Plattform dafür gefun-
den: einen Ideen-Pool für Macher aus dem Mittelstand. 

Bis bald, Orhidea Briegel

Beziehungsmanagement für Entscheider

Kompetente 

Interviewpartner

aus dem Mittelstand 
für Medien, Wirtschaft 
& Veranstaltungen

„Eine Vision, die keiner kennt, 
kann auch niemanden mitreißen.“

Orhideal IMAGE Magazin

Das interaktive Präsentations &
Crossmarketing Instrument

auf Entscheiderebene
lokal & global

           IDEAL®
  IMAGE   MAGAZIN

O R H

E-MATCH

www.instagram.com/orhidea.briegel
www.yumpu.com/de/orhideal

Unternehmer, die ihre Markenbotschaft persönlich verkörpern: 

Neben Titelgesichtern, wie Prinz Luitpold von Bayern, Royal Bran-

ding, Wolfgang Grupp/ TRIGEMA, Perry Soldan, Em-eukal u.v.a. 

reihen sich seit ���� �iele weitere Erfolgsunternehmer a�s�
�erschiedenen �ranchen in die schon legendäre HALL OF 

FAME der Helden aus dem Mittelstand auf dem Orh-IDEAL 

Unternehmerpodium ein. Hier geht es um gelebte Werte, Ethik, 

Originalität und Individualität in der Wirtschaft, vor allem um das 

Verantworten des eigenen Tuns und durch die Verkörperung des 

eigenen Unternehmens dazu zu stehen. 

...alle weiteren Partner entnehmen Sie dem Unterpunkt „Ver-
breitung“  auf der Orhideal-Homepage. DANKE an die krea-
tiven Partner: www.stevemoe.de • www.fi lmmusic.io • www.
fotolia.de • www.123rf.com • www.yumpu.com 
Das Orhideal®-IMAGE Magazin ist ein Cross-Marketing-Projekt 
der internationalen Marke Orhideal und erscheint monatlich als 
Gemeinschaftswerbung der beteiligten Unternehmer. Alle Inhalte 
basieren auf Angaben der gezeigten Unternehmen. Unsere Da-
tenschutzerklärung entnehmen Sie ebenfalls der Homepage.

Gezieltes Beziehungsmanagement: Hier sind die Unternehmer 
der neusten Ausgaben “zum Greifen nah”. Magazinbeteiligte be-
gegnen sich online zum interaktiven Kooperationsabgleich.

Begegnung mit
Daniel Rogalsky
FRETUS Group

Team des Jahres & 
Spitzenarbeitgeber 2023

WORKPLACE

®       IDEALO R H
                      Podium der Starken Marken Sonderedition 2023

25 Jahre Orhideal
www.orhideal-image.com

Begegnung mit
Daniel Rogalsky

FRETUS Group
Team des Jahres  & 
Spitzenarbeitgeber 2023




